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Káprázatos pompával
fogadja Hifiért Monti a

\ bevonulás útvonalát a német kancelláréi
nevezik el

két, a becsületes és Igazságos bé­
két jelenti és ezzel a jövő Euró-

Bcrlinből jelentik: Hitler kan­
cellár május első felében utazik
Olaszországba, hogy viszonozza
Mussolini németországi látogatá­
sát. Hitler római tartózkodása so­
rán a Kvirinálban lakik s a fővá­
roson kívül Nápolyba és Firenzé­
be is ellátogat. Hitler olaszorszá­
gi látogatására, amely körülbelül 
egy hétig tart, gazdag program- 
mot állítottak össze. A tengeri, 
szárazföldi és légi haderő nagy­
szabású gyakorlatokat mutat be, 
a fasiszta párt pedig nagy ünnep­
ségeket rendez tiszteletére.

polo dl Roma — épugy, mint Mus­
solini feledhetetlen németországi
napjai, azt bizonyítják majd, hogj
az olasz—német barátság megin­
gathatatlan alapokon nyugszik és 
erejét a két nép érzéseiből, tör­
ténelmi hagyományaiból és a leg­
utóbbi tiz év során kialakult poli­
tikai fejlődésből meríti. A Róma— 
Berlin tengely ma Európában min­
den más állítással szemben a bé- Iliticr

pájának alapjait veti meg. Ennek 
bizonyítására elég utalni az olasz 
—osztrák—magyar jegyzőköny­
vekre, a német—osztrák megegye­
zésre és a jugoszláv—olasz meg­
állapodásokra, — irja a lap.

Mint Berlinből Jelentik, a Berli­
ner Tageblatt a következőket Ír­
ja: Amióta Mussolini meglátogat­
ta a német birodalmat, az olasz— 
német szolidaritás nagy mérték­
ben megerősödött. Az olasz nép, 
amely ünnepélyes fogadtatást ké­
szít elő Hitler kancellár számára, 
ilyniótíon kívánja kifejezésre jut­
tatni baráti érzelmeit a német 
nemzet iránt, amelynek az egész 
világ előtt elégtétel kíván adni a 
külföldi sajtó igaztalan támadásai­
ért.

ELŐKÉSZÜLETEK
RÓMÁBAN
Rómából jelentik: Az olasz köz­

véleményt már most foglalkoztat­
ja Hitler látogatása. A fogadás 
egyik legfőbb szervezője kijelen­
tette, hogy Róma olyan kápráza­
tos pompával fogadja majd Hitler 
kancellárt, aminöt emberfia még 
nem látóit. Rómának az a része, 
amelyen Hitler átvonul, valósá

miniszter
Az an ol alsúMz uira b’zalmaf szavazóit 

a !iorrfi >iyi:ait

maiák közül többen Londonba tér 
nclt majd vissza Szó van a lógiig> i 
minisztérium átszervezéséről is, a 
polgári és a katonai repülés külön­
választása formájában.

■ ———B——■ Iliim

megújul erre az alkalomra. A ré-

KI A Jó
KÜLÜGYMINISZTER?

gi osíial pályaudvart újjáépítik. A 
pályaudvar előtt több, mint húsz­
ezer négyzetméternyi teret tesz­
nek alkalmassá a felvonuló kato­
naság és a fasiszta tömegek elhe­
lyezésére.

Hitler, amint megérkezik Ró­
mába, a régi Róma legszebb em­
lékeivel találja magát szemközt. A 
menet 6 kilométeres útvonalon 
vonul a kvirlnáli királyi palotához, kát készítik elő. 
elhalad Cajus Sestius piramisa 
előtt és keresztülhalad az ősi vá­
roskapun. Hire jár, hogy az út­
vonalnak ezt a szakaszát magáról 
Millerről fogják elnevezni. Innen 
a menet a világ egyik legszebb ut 
vonalán átvonul Konstantin diadal 
Ive alatt és érinti a Colosseumot, 
majd a nyílegyenes Via cici Impe- 
ron, a császári Róma legnonmá- 
sabb emlékei mellett ér ki a Ve­
nezia térre és a királyi palotához.

A Kvirinálban Hitler előrelátha­
tóan a piemonti herceg lakosztá­
lyában lakik majd. Ez a lakosztály 
az ellenkező oldalán van a palota 
ama részének, amelyben annak­
idején Horthy magyar kormányzó 
lakott.

Rómából jelentik: A fas’szta nagy- . hogy a kormány cgvitt tagja svm vol- 
lenacs csütörtökön ülést tart. Az ülés na olyan alkalmas a küliigyminiszte- 
iránt nemzetközi politikai körökben ri állásra, mint lord Halifax. ' <«# 
igen négy érdeklődés nyilvánul meg. j Chamberlain miniszterelnök a fel- 
Grandi londoni olasz nagykövet Hó- szólal ásókra válaszolva, rövid bcs~c- 
mába utazott, hegy r^sztvcr^cn a det mondott, amelyben hangoztatta.

Er. Szio'atlmovics Miíáti 
Széfittban

h jugoszláv miniszterelnök 
beható tárgyalást foíyíafoíf a 

bclgár minlEzícrclnökkel

nagytanács ülésén. Vgy tudják, hogy 
a nagytanács főkép a tervezett an­
gol—olasz megbeszéléssel foglalko­
zik majd

Mint angol részről félhivatalosan 
közl k. lord Perth, a jelenleg London 
ban időző római angol nagykövet 
egész héten át folytatja londoni meg­
beszéléseit, amelyek —, mint j len- 
tettük — az angol—olasz tárgyalása

hogy nem volna helyes megfosztani 
az országot n legalakalmcsabb ktil- 
ügym"ni«zter szolgálataitól, azért, 
mert véletlenül a lordok házának 
Lógja.

BIZALOM A KORMÁNYNAK

A ITáz ezu'án 22G szavazattal f)')
ellenében elfogadta a kormány el­
napolás! indítványát cs ezzel — a 

! parlamenti gyakorlat szerint clve- 
! tette — az ellenzék kifogásait. Az

alr.őház állás foglalása a kormány

Londonból jelenük: Az alsóház 
I hétfői ülésén az ellenzék ismét rend- 
I kívül erős intrrpelhíciós rohamot in­

tézett Chzmberl.’.'n mln'sztcrvlniik 
ellen. A napirend: vita u'én Attlee 
őrnagy, a munkáspárti ellenzék vezé­
re, felvetette azt a kérdést, hogy az 
uj külügyminiszter nem tagja az al­
sóháznak Nem kátéik":’ ni benne — 
mondotta, — hogy lord Halifax roln­
ii’n trkinlrlhm alkalmas erre a mél­
tóságra, valamennyien elismerjük 
nagyszerű képességeit, de arról a 
fontos alkotmányjogi elvről van szó. 
hogy a külügyminiszter az 
tagja legyen.

újabb diadalát jelenti az ellenzék fe-
1.1«.

NÉGYHATALMI MEGBESZÉ­
LÉSÜK

AZ OLASZ SAJTÓ 
ÜDVÖZLI HITLERT
Az olasz sajtó nagy lelkesedés 

se! fogadta Hitler olaszországi lá­
togatásának hivatalos bejelentését. 
A lapok első oldalon, hasábos cik­
kekben foglalkoznak az eson:ény- 
nyel. Azok a nagyszabású ünnep­
ségeit, amelyekkel Hitlert Olasz­
országban fogadják — írja a Po-

Az angol sajtó értesülése szerint 
Halifax külügyminiszter és Perth ró­
mai angol nagykövet között folyó ta­
nácskozások nem Szorítkoznak csu­
pán n tervezett angol-olasz megbe- 
s?'Lsekre. Az clöV.i'szitéshen résztve­
vő politikai személyi, égek, köztük 
Ch mbcrl: ‘n miniszterelnök is, ál­
landóan szem előtt tartják annak le­
hetőségét, hogy n megbeszéléseket 

alsóház | Németországra is kiterjesszék. — 
I Chamberlainnek az a kívánsága,

Sir Archibald Sinclair, a szabadé!- j 5',o-v vonják he Németországot is a 
vii ellenzék vezére a következőket tárgyalásokba, amelyek idővel negy- 
mondotto: Bár ólüdános gyakorlat, 1 b 'almi megbeszéléssé bővülnének 
hogy a a küliigymin'sztcr az nlsóház 
tagja legyen, ennek ellenkezőjét sem
miféle rlkotmánytörvény n m tikja. 
T ehetnek esetek, amikor főrend a 
legal ka óbb erre a- állásra és az 
alkotmány elég:. rugnknas, hogy er­
re módot adjon.

ki, Franciaország részvételével.
Londonban egyébként úgy tudják, 

hogy a külügyi hivatalban nagyobb 
méretű változások és átcsoportosítá­
sok várhatók. Több vezető tisztvise­
lő külfödi nagykövetségeknél nyer 
majd beosztást, viszont a külföldi fo-

Winston Churehill kijelentette, | városokban állomásozó angol diplo

Szófiából jelentik: Br. Sztojadino­
vi es Milán jugoszláv miniszterelnök- 
külügyminiszter Ankarából jövet, 
kabinetfőnöke és más személyiségek 
kíséretében tegnap Szófiába érke­
zett.

Kjoszeivnnov Georgi bolgár mi­
niszterelnök személyi titkára, Juri- 
sics szófai jugoszláv követ és Pre- 
savszki szófiai rendőrigazgató kisé- 
retebvn hétfőn este Plovdivba uta­
zott, hogy találkozzon dr. Sztojadino- 
vics Milánnal. A jugoszláv miniszter­
elnök-külügyminisztert hozó vonat 
Ic'-n'-n délelőtt félti/ órakor érkezett 
meg a plovdivi állomásra, ahol a ke­
rületi főnök cs más hatósági szemé­
lvek üdvözölték. Az állomáson egy 
diszszázr.d jelent meg dr. Sztojadi- 
novies tiszteletére.

Kjoszeivnnov bolgár miniszterel­
nök, miután bemutatta a megjelente­
ket dr. Sztojodinovics Milánnak, 
meghívta n jugoszláv miniszterelnö­
köt és kis'relét, hogy az 6 szalonko­
csijában folytassák az utat Szofiá’g. 
A Plovriivtól Szófiáig terjedő utón a 
két miniszterelnök beható megbeszé­
lést folytatott.

A keleti expressz, amelyen a mi­
niszterelnök és kíséretük utazott, dél 
után 2 órakor érkezett meg Szófiába.

Dr. Sztojadinov'cs Milán minisz­
terelnök-külügyminiszter a szófiai 
állomáson csak annyi ideig tartózko­
dott, aniig az evpressz ott várakozott. 
Ez alatt is Kjoszeivanowal beszélgty- 
tett. A jugoszláv miniszterelnök és 
kísérete délután elhagyta Szófiát és 
ma délelőtt érkezik meg Beográdhn.

1



>k

• 2 •

£ •'SH;

1 H

ft

' i
Ut

T.

•: ;

ííjpffifcli "Újság □ 1938 MÁRCIUS 2 □

Ex Halifax •;

Uj állampolgársági 
törvény Ausztriában

»En jól ismerem Lord Hali faxot, 
ilyen tetőtól-talpig angol gentleman 
még nem ült a brit birodalom kül­
ügyminiszteri székében.« 11. 1). I.ass- 
hi, a kiváló köziró jellemezte ilyen 
hízelgőén volt iskolatársát. Gondol­
kodását és lelkűidét igy foglalta ösz- 
sze:

a) A legkifogástalanabb úriember. 
Soha nem gondol másról rosszat Fel­
tételezi. hogy más éppen olyan töké­
letes módon becsületes, mint ö

h) Nem becsvágya a magas méltó­
ság. Ebben is megegyezik Anglia 
nagyjairól. Baldwin például szíve­
sebben kertészkedett, mint minisz- 
terelnökösködött. Grey szívesebben 
foglalkozott madaraival, mint a kül­
politikával. Ha megkérdeznék Hali- 
faxot, mit vállalna szívesebben, a 
Rókavadászok mesteri méltóságét, 
vagy pedig a miniszterelnökséget, ha 
hozás nélkül a mesteri páHa után 
nyúlna.

c) Kern szeret és nem is tud beszé­
deket mondani A vitatkozás gyenge 
olön'a Be azért bármikor kivág eay 
prédikációt az együttes biztonság­
ról.

di Nincsenek határozottan kijelölt 
eél :cii és szándékai Szereti az alko­
nyati, vagy szürkületi légkört. E lég­
körben mindenki azt gondolhatja, 
amit akar és innen mindenféle irány 
ban el lehet indulni.

e) Irtózik a háborútól Lelke mé­
lyén az a meggyőződés izzik, hogy a 
hé.boru után a társadalmi forradalom 
lángjai csapnak fel s ezekben a lán­
gokban esetleg elpusztul Anglia 
mostani társadalmi szerkezete.

f) Nem szeret messzemenő réi.okat 
maga elé ftirnf. Gondoskodóéit ma­
gamagáról a következő nemzedék.

.. . Ezt az embert állította most 
Anglia a világproblémák megoldásá­
ra. S hogy teljes legyen a Hali far- 
kép, a következő megtörtént esetet 
mondja el róla'

öt évvel ezelőtt az apjánál ebé­
delt. Akkor még Lord Írre ing volt. 
A; étkezés befejezése után egy üz­
letfél látogatta meg az öreg lordot. 
Az öreg lord hátiatolta székét és igy 
szólt fiához:

— Edward, most hagyj magunkra, 
mert ezzel az úrral fontos üzleti 
megbeszéléseim vannak.

Edward — aki akkor 5? éves el­
múlt, Indiában hat esztendeig alki- 
rályoskodott, tóbbizben volt minisz­
ter — felugrott helyéről, mélyen 
meghajolt apja előtt s igy szólt:

— Igenis édesapám!
S hátrálva ment ki a szobából.

(g g )

A «lúterorszú^i

lováb^ra is zárva m «erő dinéi Ifi
Becsből jelentik: A Neue Freie 

Presse értesülése szerint az osz­
trák kormány u,i állampolgársági 
törvényt készít elő. Az uj javaslat 
>5 évi Ausztriában való tartózko­
dáshoz köti az állampolgárság 
megszerzését, az eddigi 10 évvel 
szemben. A javaslat egyik legfon­
tosabb rendelkezése az, amely meg 
szünteti a kettős állampolgárságok 
rendszerét, amely 1925 óta volt 
érvényben Ausztria és Németor­
szág között.

Mint a Havas-iroda jelenti, a jö­
vő vasárnapra Linzben tervezett 
»német napot« elhalasztották. 
Ugyancsak elmaradt Seyss-Inquart 
belügyminiszter tervezett linzi uta­
zása is, amelynek a hatóságokkal 
való tanácskozás lett volna a cél­
ja.

A stájerországi középiskolák­
ban a hatóságok intézkedésére 
kedden újból meg akarták kezde­
ni a tanítást. Kiderült azonban, 
hogy a horogkeresztes jelvények 
és az úgynevezett német iidvöz-

tály egyhangúlag támogatja Schu­
schnigg kancellárt és hajlandó en­
nek a támogatásnak a körülmé­
nyekhez képest megfelelő formát 
adni.

A jövőt illetően a miniszter a 
következőket mondotta: Ausztria 
már nem egy nehéz válságból ki- 
lábolt. Mi, osztrákok, nagyra ér­
tékeljük a békét és fenntartása 
érdekében már nagy áldozatokat 
hoztunk. El vagyunk szánva, hogy 
a békét teljes óvatossággal és tel­
jes eréllye! megvédelmezzük.

EGY HALOTT GRÁCBAN

Becsből jelenők: Csak a »Grazer 
Volksblatt« keddi számának egyik 
cikkéből értesült a nyilvánosság ar­
ról, hogy a gráci tüntetéseknek egy 
halottja is van. Politikai túlzók né­
hány napig lázban tartották a várost, 
— Írja a lap. Egy túlbuzgó horog- 
keresztest, aki revolverrel, töltények 
kel és boxend felszerelve indult a 
nemzeti szocialisták örömön népére, 
holtan szállítottak haza.

lés használata tekintetében még
nem alakult ki egységes nézet az 
iskolai hatóságok és a tantestület 
között. Ezért az iskolák megnyi­
tását újból elhaalsztották.

Az osztrák megbékélési akció 
vezetői figyelmeztették a nemzeti 
szocialistákat, hogy a horogke­
resztes jelvény viselése egyelőig 
tilos és az egyenruha, valamint á 
horogkeresztes zászló használata 
korlátozásoknak van clávctve.

I UJJAÉLED a heimwehr

»AUSZTRIA
KILABOL A VÁLSÁGBÓL.
Parisból jelentik: A Petit Pári­

sién bécsi tudósítója beszélgetést 
folytatott IIans Pott osztrák mun­
kaügyi miniszterrel. A miniszter 
hangoztatta, hogy az osztrák mun­
kásság jól tudja, hogy a nemzet­
közi béke és a gazdasági taipraál- 
lás szempontjából Ausztria sza­
badsága és függetlensége nagy 
fontossággal bir. A nmnkásosz-

Gráeból jelentik: Stürgkh gróf. a 
Hcimwehr egykori stájerországi ve 
zére összehívta a volt Hcimvvohr-vc- 
zéreket és ismertette előttük a poli­
tikai helyzetet. A megbeszélés után 
egyhangúlag elhatározták, hogy ak­
tiv munkára szólítják fel a Heim­
weh r összes volt tagjait az Ausztria 
önállóságáért való harcban, a haza­
fias arcvonal keretében.

Becsben hétfőn este nagy megle­
petést keltett, hogy visszaérkezett 
Berlinből nz osztrák nemzeti szo­
cialisták két vezetője, Leopold ka­
pitány és Tavs mérnök. Híveik nagy 
ünneplésben részesítették Ükét, majd 
énekelve végig akartak vonulni a 
Mariahidfcrstrassén, de a rendőrség 
szétszórta őket. Leopold és Tavs csak 
két napig maradnak Ausztriában, az­
után visszatérnek Németországba. 
Hir szerint Leopold polgármestersé­
get kap egy százezer lakosú német 
városban.

A nagyvilági élei
viííe bűnbe a „grenoblei
Arsene Lupiní”,
a/eí fegyveredet /táj Jött Spanyolországba

(Paris, március.) Egész Francioor- 
v 'ig rendőrsége lázasan keresi Sacra

franca lezárta a franc!«
határi

Bayonncból jelentik: Az iruni spa­
nyol nemzeti hatóságok kedden lezár 
ták a határt Franciaország felé. A 
határ átlépését csak azoknak enge­
dik meg. akiknek erre a salamancai 
belügyminisztériumtól külön enge­
délyük van. Az intézkedést azzal in­
dokolják, hogy az utóbbi időben n 
nemzefi Spanyolország területen sok 
terrorista merénylet történt.

Berlini jelentés szerint Papent rö­
videsen Németország salamancai 
nagykövetévé nevezik ki.

: mit, a „grt noble! Arsene Lupin;",ak 
az utóbbi évek egyik legérdekesebb 

s legnt gyol bstiltl bűnözője. Saeca- 
roni, a grenoblei társaságok kedvence, 
betörőband t szervezett, amelyet Var 
sellieból Irányított. Minden héten két 

aput Marseilleben töltött, ide rendelte 
bandája tagjait, nk két utasításokkal 
átott el.

Az oin-Z származású gonosztevő 
bandája nz egész Riviérára kiterjesz­
tette műk dósét. Sacearoni

nem volt válogatós eszközeiben
•’s a liincsel vkmények mrgváloga: ;i-
sáhan. 1dteaj utonállások, zsebtolvajlá-

k elfősz log vások öp on úgy „szak
májához'" lari1 óznak, mint szállodai bo-
lövések, ham: .-kártyázás v■agy kitellek-
tuális bűncselekmények.

AKIBŐL HIRES TUDÓS
LEHETETT VOLNA
— Saeearonl Európa legintelligen­

sebb, legokosabb gonosztevője — álla­
pította meg róla szinte elismerőleg a 
grenoblei rendőrfőnök. — öt nyelven 
tökéletesen beszél, főiskolai végzett­
sége von. Ha tudományos pályán ma 
rád,

valószínűleg európai hírű tudós 
lett volna belőle.

Saccnroni azonban tehetségét és mü- 
% ollségét bűnös utón való pénzszerzés­
re használta fel. A ..grenoblei Arsene 
Lupin“ nemcsak műveltségével, hanem 
ügyességével, akrobatikus rugalmassá­
gival is feltűnt. Módszeresen készült 
a gonosztevői ..pályára", artistakurzu­
sokra járt ki, hogy elsajátítsa

a leg vakmerőbb produkciókat,

amelyeket azután ügyesen felhasznált 
betörései és menekülései során.

Saecaroni az előkelő társadalmi elet 
utáni vágya miatt került bünlistára. 
Szegény csal dból származott és egyet­
len "életcélja ez volt, hogy előkelő em­
bernek tartsák. Egy nagy grenoblei 
szabócég gazdag tulajdonosának leá­
nyát vette feleségül, akit későid) be­
avatott bűnei titkába. Az asszony any- 
nyira szerette férjét, hogy megmaradt 
mellette továbbra is és eltűrte, hogy 
férje gazdagon berendezett lakásuk­
ban halmozza fel bűnös iize’mei zsák­
mányát.

— Sokszor én sem ismertem fel 
férjemet

— vallott a fiatal asszony a rendőrsé­
gen —, annyira el tudta változtatni 
külsejét. Megtörtént, hogy este frakk- 
in n távozott el hazulról és másnap 
délben egy kopott postás csöngetett 
be a lakásba. Alig ismertem fel benne 
férjemet, aki egyik titkos rejtekhelyén 
elegáns világfiból egyszerű postássá 
változott, hogy nagystílű betörést hajt­
hasson végre.

JÁTÉK A RENDŐRSÉGGEL
Megígérte nekem, hogy csak még 

rövid ideig űzi ..mesterségét", azután 
jó útra tér. De a siker elkapatta és az 
utóbbi hónapokban inkább kalandvágy­
ból. mint anyagi kényszerből folytatta 
veszedelmes tizeiméit. Rabja lett a 
rendőrséggel való játéknak, amelyet 
kilenc óvon át sikerrel folytatott. Olyan 
volt, mint a kártyás, szenvedélyévé 
vált nz üldözés és a menekülés játéka.

— Amikor sírtam, könyörögtem ne­
ki, hogy hagyja abba a. bűnös élet­
módot, mindig néhányheti haladékot 
kért ózzál, hogy

még esek egy k,Mordot engedé­
lyezzek számára,

még egyszer akarja csak becsapni a 
dctektivckct, azután rendes polgárem­
ber lesz belőle. Ha néhány hónappal 
ezelőtt felégette volna múltját, meg­
semmisítette volna a terhelő bizonyíté­
kokat és nyugodtan éltünk volna va­
gyonúnkból, sohasem fedezte, volna 
fel a rendőrség, hogy férjem* volt a 
..grenoblei Arsene Lupin", aki k lene 
év alatt közel négyszáz bűncselek­
ményt követett c-1 és átváltozó művé­
szetével a legügyesebb dctektivckct 
is az orruknál fogva vezette.

Egy szenvedélye volt még a bűnö­
zésen kívül a grenoblei Arsene Lu- 
pinnek:

a politika.

Az utóbbi időben a betörésekkel, lopá­
sokkal szerzett pénzét arra költötte, 
hogy fegyvereket, gránátokat vásárolt 
kéz alatt és a hadieszközöket a spa-' 
nyol harctérre küldte ajándékba.

A eiémeMranda meg­
egyezés történelmi 

szükségesség
Berlinből jelentik: Flandin volt 

francia miniszterelnöknek a német 
—francia megegyezésről mondott 
beszéde a német közvéleményben 
élénk visszhangot keltett. Az egész 
sajtó történelmi eseményként mél­
tatja a beszédet. A Völkischer 
Beobachter megállapítja, hogy a 
német—francia megegyezés idei­
vel — minden ellenkező irányú 
propaganda ellenére — létrejön, 
mert a megegyezés történelmi 
szükségesség és mert az ifjúság 
mindkét oldalon őszintén óhajtja..
o*—« o »—« o »—« n »—« o »—« o n—n

Fizessem el«fi 
« ReqfjelUJl^ágra
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a várss; szcüímj itongha rcsiírc
a koviíyi zsirí ?

?,5;,n/,e^Z1ÖxeJ^eze< saranlálfan íiszfa zsírja csak fiz
P^rUMi«,íH mLslt a, íieí Városatya által vásárolt zsír

lu.S ke-l^äi a kovclyj zsírt méEjis elhasználni? —
. mííyen zsírt nm.aíiaít az ellenörzöbizottsagnak ?

A múlt hét péntekjén hangzott 
cl Marko vies Rája városi bizott­
sági tag, felebbvitcli biró interpel­
lációja a városi gazdasági és pénz­
ügyi bizottság ülésén, hogy a vá­
rosi szegénykonyha részére állító­
lag faggyúval és stearinnal hami­
sított zsírt adtak el. Az esemény­
ről azóta a lapok is beszámoltak, 
de a nagyközönség még mindig 
nem ismeri a legilletékesebb hely, 
a város vezetőségének vélemé­
nyét a zsirüggyel kapcsolatosan.

A Reggeli Újság volt az, amely 
vasárnapi számában először irt a 
zsírról és utána a többi lap is fog­
lalkozott vele. A magunk részéről 
nem akartunk semiíyen irányban 
sem állást fogalni, de elvártuk 
volna, hogy ilyen kényes kérdés­
ben v hivatalos nyilatkozat is 
elhangozz:k. Ez azonban mindez- 
idv'g 1 era töri Jut mg. Dr. Pctro- 
vics Milos városi síelni le tegnap 
az u' ágirók részéről hozzáinté­
zett kérdésre kijelentette, hogy a 
sa'tó nagy feltálald, b a hozta az 
úgynevezett zsir-ügyet, az azon­
ban, amit irtak nem felel meg a 
valóságnak.

szik. A főzelékféléket a piacon 
szerzik be, lehetőleg a legolcsóbb 
áron, de természetesen csak ak­
kor, ha az olcsó főzelék minősé­
ge is kifogástalan. Emellett zsir- , 
ra, lisztre, kenyérre van még 
szükség.

A zsírt a múltban mindig a 
noviszádi hentesek értékesítő 
szövetkezetétől szerezték be,

mert igy egyik hentes sem érez­
heti magát megrövidítve, másrészt 
pedig itt kapják legolcsóbban a 
legtisztább és legegészségesebb 
zsirt. A szövetkezet, amely kül­
földre szállítja a zsírt, kifogásta­
lan minőségit tipizált árut adott 
el eddig minden évben a városi

egénykonyha részére.
A szövetkezet az idén is 1 2.10
tanárral ajánlotta a zsirt a

s:gr gén"konyha részére, de
Ke irirre' t’cs és Begovics bl-
7C. Ki" ági trgok azt niondták,
lm cry ne! "( jó lcovil'i hsi-
ru k van, ar-i cs~k 12 din;u r ü u

kerül.
Nem tudjuk, hogy tiz para miatt

érdemes volt-e a noviszádi hente­
sek szövetkezetét mellőzni csak 
azért, hogy Koviljról házizsirt vá­
sároljanak, amelynek eredetét a 
közvetlenül érdekelteken kívül 
senki sem ismerte. Különben sem 
volt szó nagymennyiségű zsírról, 
hiszen mindössze 150 kiló volt, 
amit Kantardzsics és Begovics na- 
pidijas városi bizottsági tagok 12 
dinárért ajánlottak.

Mindössze tizenöt dinárral volt 
olcsóbb a bizonytalan szárma­
zású kovilji zsir a garantált 
tiszta hentesszövetkezeti zsír­

nál.
De hát a bizottsági tagok ezt vet­
ték és ez ellen senki sem tehetett 
semmit.

A százötven kiló kovilji zsírt 
tehát kiadták a városi szegény­
konyháknak. Mekkora volt azon­
ban nemcsak a szegényeknek, ha­
nem azoknak a meglepetése is, 
akik a konyhán tartózkodtak, ami­
kor

a tűzhelyen levő zsir kellemet­
len szagot kezdett terjeszteni.

Azonnal megállapították, hogy a 
két városi bizottsági tag által 
protczsált zsir nem megfelelő. A 
konyha vezetősége erre a hentes- 
szövetkezettől vásárolta a zsírt és 
azzal főzött. A százötven kiló zsir 
azonban ezernyolcszáz dinárt jelent 
és a zsir eladója nem akarta a 
pénzt elveszteni és minden befo­
lyását latbavetette, hogy megkap­
ja pénzét, sőt közbenjárására bi­

zottság is kiszálllott a városi élel­
miszer raktárba, ahol

a bizottságnak teljesen kifo­
gástalan és jó zsírt mutattak 

meg.
Egészen természetes, hogy a bi­
zottság a mutatott zsírt kifogás­
talannak találta. A kovilji zsírt 
azonban nem mutatták meg a bi­
zottságnak. Miután a bizottság a 
zsir. élvezhetőnek találta, utasítot­
ta a konyhai közegeket, hogy 
használják fel a zsirt.

Ily módon történt, hogy a ko­
vilji zsirt azok között kezd­
ték szétosztani, akik termé­
szetben kaptak élelmiszert a 

várostól.
Ilyen előzmények után hangzott 

el a pénteki interpelláció és jelen­
tek meg a zsírról szóló cikkek a 

i lapok hasábjain. Mindenki azt 
I várta, hogy a legerélycsebb vizs­
gálat indul meg. Kétségtelen tény, 
hogy

a kovilji származású zsirt el­
küldték az állami közegész­
ségi intézetbe, hogy megvizs­

gálják.
A vegyvizsgálat fogja megállapí­
tani, hogy a zsir tényleg hamisi- 
tott-e és mivel hamisították. Azok 
azonban, akik a zsirt látták és fő­
leg illatát érezték, a leghatározot­
tabban állítják, hogy nem terme­
sz :tcs zsir, illetve, hogy megha­
misították. Az utolsó szót ebben a 
kérdésben természetesen a vegy­
vizsgálat fogja megállapítani.

Maga a városelnökség mind- 
ezideig nem nyilatkozott.

A közönség azonban feltétlenül 
tudni akarja, hogy is áll a zsiriigy, 
ezért a Reggeli Újság munkatársa 
lelkiismeretes utánajárással meg­
tudott mindent, ami ebben az ügy­
ben fontos. Adataink beszerzése 
igen nagy nehézségekkel járt, 
m.rt az érdekeltek semmilyen 
irányban nem voltak hajlandók 
nyilatkozni, sikerült azonban en­
nek ellenére is mindent megtud­
nunk, ami a nagyközönséget ér­
dekli.

A noviszádi szegények téli in­
gyenes élelmezését a város veze­
tősége, mint a múltban, úgy az 
idén is átadta a kulturális egyesü­
letek szövetségének A kulturszö- 
vetségnek természetesen ponto­
san el kell számolnia mindenről a 
városnak, amely az összes beter­
jesztett számlákat ellenőrzi, hogy 
az összeget tényleg a szegények 
segélyezésére forditották-e. A vá­
rosi képviselőtestület

Első az önkormányzat
BfllimHoa toeszéeS-e Rőzsaheiliien
Prágából jelentik: A csehszlovák 

politikai köröket élénken foglalkoz­
tatja az a beszéd, amelyet Hlinka 
András, a szlovák néppárt vezére 
mondott legutóbb, pártja rózsahegyi 
nagygyűlésén, lllinkn a kormányba 
való belépéséről szóló fairekkel kap­
csolatban kijelentette, hogy ilyen 
kormányban sohasem hajlandó részt- 
venni. A szlovákok sohasem lesznek 
csehszlovákok. Mi — mondotta — 
ezeréves, önálló nép vagyunk. Sem 
azokkal, akik nem 'smerik cl népün­
ket, sem azzal az igazsíigiigym'n'sz- 
terrcl, aki minket megsért, nem 
ülünk egy padba.

— A min'szterclnük meghívott en­
gem, hogy tárgyalják vele, — foly­
tatta IHinka. Beszéltem vele és az az 
érzésem, hogy Hodzsa miniszterelnök 
nem ura a helyzetnek Mi szlovákok, 
önkormányzatot akarunk parlamen­

tet és a pittsburgi szerződés türvé- 
i nyes megerősítését. A szlovák nép 

sohasem fog Moszkvával és a bolse- 
vizmussal tartani. A szlovákok azok­
hoz kötik majd sorsukat, akik elis­
merik jogaikat és önkormányzatukat.

Hlinka beszéde után Szidor kép­
viselő bírálta rendkívül élesen a prá- 
ga-moszkvai kapcsolatokat. Megálla­
pította. hogy a bolsevisták már el­
kezdték első támadásaikat a cseh­
szlovák köztársaság ellen. A bolse­
visták — mondotta — az állam és a 
nép ellenségei. Szükséges, hogy vég­
re leszámoljunk velük. Lehetetlenség 
belépni a prágai kormányba nélkül, I 
hogy megkapnék az önkormányzatot.

A rózsahegyi gyűlés határozatban 
mondotta ki, hogy a szlovák önkor­
mányzatért tovább folytatják a har­
cot.

arcát is összezúzta. Péjovics, aki 
nem állt olyan közel a medencéhez, 
könnyebb égési sebeket szenvedett.

A szerencsétlen munkásokat dr. 
Gábor Sándor orvos részesítette el­
sősegélyben. Sztojsicsot a segély­
nyújtás után azonnal beszállították a 
szuboticai kórházba. Pejovi csőt 
könnyebb sérüléseivel lakásán ápol­
ják. Néhány pillanattal a robbanás 
után megjelentek a tűzoltók, akik­
nek

kemény munka utón sikerült lo­
kalizálni a tüzet

még mielőtt komolyabb méreteket 
öltött volna.

Tegnap délelőtt bizottság szállt ki 
a szerencsétlenség színhelyére és 
megejtette a vizsgálatot. A kár a 
becslések szerint 40—50.000 dinár.

Párls London és 
Washington megkezdi

az óriás-csatahajók
építését

a szegény konyhák ellenőrzé­
sére és a konyhák fenntartá­
sára vonatkozó munkák ellen­
őrzésével szükebb bizottságot 

bízott meg.
Ennek a bizottságnak a tagiéi De 
govics és Kantardzsics városi kép­
viselőtestületi tagok. Tekintve azt 
hogy a napi ellenőrzés munkával 
Jár, a városi képviselőtestületnek

—■■■ ———————HM MRMHHMmmm-i--------

r;<® f- « Szr'ifer, betsén---#---
Kéí EKiíSís pétiaieum lámpával akarta 
megnézni, boyy megíeít-e a beírni tartály,

mjtdúeUo súlyosan megsérült
az ellenőrző bizottságba ki­
küldött tagjai negyven dinár 

napidijat kapnak.
A napidijas bizottsági tagoknak 

a népkonyhák részére szükséges 
bevásárlásokat ellenőrizniük i ■ kell 
arról azonban sehol sincs n szó, 
hogy bevásárolni is nekik kelle­
ne. A népkoiivi.u ó ' . fásához 
szüksége - <tl"1 ’ "!'■!• ■■ • ár­
lejtés Utján, 1: nUZY vllctl ve-

Hétfőn este 9 órakor könnyen vég­
zetessé válható naftarobbanás tör- : 
tént Sztóribecsén. A Mencsik J. sző- j 
vőgyár nagyobb mennyiségű petro- j 
leumot szállítóit az állomásról a gyár 
udvarában levő beton tart/lyba. X ; 
petróleumot Sztojsics Zsivkó 36 és i 
I :oy:..\- Gyúró 40 éves munkások 
cg' 7 délutánon át szivattyúzták a 
hordókból a medencébe, majd este ä 
órakor petróleum lámpával akarták

megtézni, hogy mcgtelt-e a medence. 
Alig hajolta ; azonban a medence fö­
lé, amikor

. a nafta gázok felrobbantak és
mindkét mir kast súlyosan összc- 

ígettek.

Szí- Kiesőt a robb más ereje hanyatt 
vég a A szerencsétlen munkás így 
azonkivv’ hogy. különösen kezein,
komoly égés1 " .-Leket szenvedett, bal

Londonból jelentik: Az angol kül­
ügyi hivatalban kétidén ültek össze 

z angol, amerikai és francia haditen- 
o.részeti szakértők, hogy a hadihajók 
térfogatának ügyében adott japán vá­
laszt tanulmányozzák. Az angol sajtó 
úgy tudja, hogy rövidesen megtörté­
nik a döntés. A londoni tengerészeti 
egyezményt aláirt hatalmak hir sze 
rint már elhatározták, hogy 35.000 ton­
nánál nagyobb térfogatú csatahajókat 
epitenck. Az óriás-csatahajók építését 
mind a három nagyhatalom haladékta­
lanul meg akarja kezdeni.

Az angol sajtó behatóan foglalkozik 
a jövő évi költségvetéssel. A lapok 
vgy tudják, hogy a költségvetés ösz- 
s: ege meghaladja az egymilliárd fon­
tot. A Daily Mail szerint a tengerésze­
ti költségvetés 120 millió fontot tesz 
ki. A légi költségvetés összegét pén- 

■sz'k közzé. A szárazföldi had­
sereg költségvetése a multévi 82 mik 
lióval szemben az idén 110 millió tónk­
ra rúg.
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kllencágu macskával
Hendki Hil suh/osan elit éltek a Carl irr 

ékszerész eétj if/azf/fftójá na k kira(dúsáért 
né<w londoni (want/i/jnt

<<

Ixmdonbőt jelentik: Min dia nagy -z'u- 
li.tzi premiert tartottak volna, olyan 
■előkelő s elegáns ko/,.n-i'g töltőn 1 e nn g 
y-nfoláxg a londoni büntcnVörvény- 
sz"k cgv.k termét, amelyben a négy 
i kszerrabió „playboy“, vagyis jampec 
feleit hirdetett Ítéletet Hew.nrt lordfő- 
biró Lőlekzetvisszafojtva hallgatott 
m ndemki, mikor Iont IDwart csendes.
'nyugodt hangon kijelelhette:

— Tlarley büntetése hétévi bőmön, 
huszóvi kónyszermunka és busz in s a 
Jr leneásni maesk.u a . Wilner bünteté­
se óiévi börtön, kéiévi kényszermun­
ka és iá ütés a kilencágu macskával.

A műik két vádlott. Jenkins é- 
1xiii«lM4e megúszta öiévi, illetve 18 ha- 
V, börtönnel.

A közönség halkan felszissz nt.
Slra.ban ott bitek a négy fiatal vád’ntt 
hozzátartoy/’>i is, mindnyájan a cgk'
! iinőbb londoni tá rsaságln tartóz 

és elöl elő írsada su
emberek.

A CARTIER-CéG RABLÓI

líol>ert Paul Harley és Davál \Yi’- 
wer, ak két az itéle érteim b a ..ki- 
Ivnvágii macskávái'* megfognak korba* 
c ál .. éppug; . m nt a má k M e! 
ítélt, főiskolát végzett és a londoni 
arany ifjúság icFsinortebb tagjai közé 
tartozott, hígész idejüket >Z"iakoz.is.-a' 
töltötték, m nden éj>z, ka ti árokban és 
tánc lokálok ban jelentek meg. nagy 
spi' knc-lkat vezérek.

amerikai millicmoslányoknEk ud- 
vf.roltak.

A négy fiataléin bor igen nyugodtan 
fogadta az ítéletet, liaiáey még mosoly­
gott is. Wilmer, axl fól.szeme világát 
t -■>• diák vcrükodésl.vn elvesz'et-te, né­
mán megbújó’ .

Harley és társa' a Ily de Park 11 lei­
ben megtámadták és leütötték Belien* 
jtart. a hires Variier ékszerész cég 
igazgatóját és elr«i holtuk tőle kilenc 
gviirut. melyeknek értéke l:’,onn font. 
Beltenger síi vix íeuebeket szenvedett
< s elvesz,tette az eszméleté:. Mind lord 
llewiu is bai.-.-súlyozta a tényállás
< --ó. ■: >ú ukisu alkalmává!, csepp híja 
volt, hogy Botlenger bele nem balt a 
rablótámadás következményeibe.

'Z-iint nem«okozoit nagyobb baji. min: 
néhány napi szóigilatképtelenséget. 1)<' 
az-’-ía n.igyon clpubui:ak az angolok.

HaROM KORBaCSüTéS.
HÁROMHETI PIHENŐ
Ma már három koib-í — iV-'s után is 

körülbelül háromheti pihenőt adnak az 
elítélteknek, llar’ey tehát körülbelül

öt hónap alatt fogja mind a busz 
ütést elszenvedni.

Különben ma nem i.- a fiz kuk mint

inkább az erkölcsi szenvedést tartják 
fontosnak ennek a hütet esnek a kiszn-

Érdekcs, hogy a Hyde Park Hotel­
nek azt a lakosztályát, amelyben a 
rablótámadás történt, a szálloda igaz­
gatósága teljesen .valakittalm. hogy a 
büncsi yn< szállodái)
ma se maradjon. Amint levették az aj­
tókról a rendőri pecséteket, azonnal 
munkások jelöniek meg a lakosztály­
ban. I • ■ ed i v k ,1 ül petákul. lOis/.edtek 
a parkettet s a szoba minden d sziié- 
séf megsemmis telték. Az uj(inna

rkettezett, festett szobába

bútort és szőnyeget he­
lyeztek.
at és a kandallót is ki­
rí szám — 30 á — sem 
7. a j óra. K:e-eréiiek a 
>zo!>’ja között lévő aj-

ct azott
csupa uj

M az ablaki 
. A r

került \ ,-- 
’a ko=zt á i\ két

(L. L.)

bt* atremm

Vigyázz, hogy mit írsz
Tíz napi elzárásra ítéltek egy vrbászi kéményseprőt, 
inert más nevére szóló árverési végzési veit át - A végzés 
átvétele miatt elárverezték egy vrbászi köszörűs házát

Nein mindennapi perben hozott 
ítéletet tegnap a szombori törvény­
szék Brezsnik büntető hármas taná­
csa. *

Az ügy előzményei 1930-ra nyúl­
nak vissza. Horn Ádám novivrbászi 
köszörűsnek meglehetősen gyengén 
ment az ipara. Ezért adóját sem tud­
ta rendesen fizetni, meg egyéb adós­
ságok is nyomták. Elhatározta, hogy 
Csacsakra költözik, házát pedig bér­
be adja. hogy a bérösszegből fizesse 
adóhátralékát és egyéb tartozásait. A 
házat Maksa Anna asszony vette bér­
ije és úgy állapodott meg Hornnal, 
hogy a házbért rendesen beviszi az' 
adóhivatalba. Horn felesége szom­
szédjukat Héfner József kéménysep­
rőt megkérte, hogy a nevükre érke­
ző postát vegye át és küldje el nekik 
Csácsákra. Héfner ezt megígérte és 
Ígéretéhez híven utánuk is küldte 
mindig a postát.

Horn "többek között tartozott a 
szuboticai Koller cégnek is három­
száz dinárral. A cég, mivel a köszö­
rűs nem fizetett, peresítette követe­
lését. Meg is nyerte a pert és árverés 
kitűzését kérte Horn ellen. Az erről

szóló bírósági végzést Héfner átvet­
te és aláírta. Az átvételkor nem is 
nagyon nézte, hogy mit ir alá és így 
csak később látta, hogy árverési vég­
zést vett át.

Azonnal sürgőnvö/.ott Csacsakra 
Hornnak, aki azonban vándor 
köszörűs lévén épen utón volt és 
csak három hét múlva kapta 
meg a sürgönyt, amikor már ké­
ső volt. így Horn házát három­

száz. dinár miatt elárverezték.

Horn az árverés után okirathami- 
sitás címén feljelentette' Héfnert, aki 
igy a vádlottak padjára került.

A tegnapi tárgyaláson Héfner azt 
állította, hogy Horn félesége bízta 
meg a posta átvételével, ezt igazolta 
Héfner felesége, de Maksa Anna is. 
Hornná ezzel szemben azt mondta, 
hogy nem adott ilyen megbízatást 
Héfnernek.

A törvényszék hibásnak találta 
Héfnert, mert a véti vet igy kellett 
volna aláírnia xITorn helyett Héf- 

i nerc. Ezért

I tíz napi elzárásra, 240 dinár pénz

„LEHA JAMPECEK-

A '.es:i büntetést a bűncselekmény 
elkövetésének kegye" fensége miatt 
szab'n ro nz esküdtszék és az- -1, hogy 
e■ret:«nk) Idát gyakoroljon ezeknek 
a k'lvteksti, semmittevő jainpeeeknek 
k mole en megbüntetésével. London­
éin a hu bor úti tani években u h.usonló 
típusai fiatalemberek sz.mut nagyon ei- 
"Zapotvilv':, már vusüsúgual kiiWm tu- 
«adalmi rétegű; alkotnak.

A „krtencagu macska“
rövid fa bot, melynek végére k.lenv da­
rab, egy nhVer hus.-zn i— néhány niil- 
..inéter va<*ag wj ven erősítve. IIar­
en't ée Wruiitut, mioto.. a büntetési 
\ égruitajianák ruj.uk, alaposul meg- 

, ívgjak vizsgálni a bői.uu or\osu cs 
ha kívánják, az .«’.a!uk megnevezett 

[magánorvosok is. A büntetés végrehaj* 
'ttisa a börtön ig-a aga tójának, egy ható- 
vsáéi on ősnek tv a löljörtönörnok jelen 
! létéiben Uirn-u.k. A hu-z, illetve . zen- 
öt korbácsutéet nem igy.-z-iro fogják 

•.e'szenvedni. Az u ■>isB Uőbvn ritkán
fordul; elő, húg) egy loiy' l-an liurotn- 
Bál told) ütést mének volna \ i amely 
"elítéltre, pedig még , mű! századion 
is széltób ' ! . * ha .
„ki'opcágu tjia ■ ' z a I 
Kérészéiben kisebb (egyelni \ ■ - gek 
h#mfr4/$«ére is és ez a b:;n>té$ rend-

o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«o »—« o »—« o »—« o »—« o »---« O »--- «0
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SINíiAVOIÍLI l'.RODMt V l-.K íKLAVATASA. A napokban avatták 
fel Angi.a távolkeleti leghatalmasabb erődjét Singapore!. A brit haderő 
nagy ünnepe volt ez. de egyúttal alkalmit! szolgált arra is, hogy meg­
mutassa erejét. Képünk sir Shenton Thomas várparancsnokot mutatja, 
amint ellep a kitanult diszszá/adok előtt. Az ünnepségen angol, francia, 
holland os amerikai hadihajók is megjelentek.

Szombaton, márc. 5-én

a tieviszádi Polgári Magyar 
Daloskörben

büntetésre és a költségek viselé­
sére ítélt .

Hornt pedig követelésével polgári 
oerre utasította.

ß francia és anpt sajtó 
a moszkvai nagy perről

A francia és angol sajtó behatóan 
foglalkozik a szovjet uj, nagy politikai 
bünp revet. Az Epoque a szerdán kez­
dődő trnegperrel kapcsolatban azt ír­
ja, hogy a szovjetkormány országára 
igen káros propagandát üz. E perek­
kel csak azt bizonyítják, hóm-/ a kom­
munista kormányzat igen gyenge lá­
bon áll. A lap felveti a kérdést, ho­
gyan lehet számítani oly országra, 
amely súlyos belső válsággal küzd és 
a válság vége még beláthatatlan. Nincs 
még egy kormányrendszer a világon
— írja a lap — amely igy tetszelegne 
a vérontásban.

A Daily Mail kiemeli Sztálin ke 
gyetleoségét. A temegmeszártás most 
már húsz esztendeje tart — Írja a lap
— anélkül, hogy ennek a vérengzés­
nek vege volna várható.

Bíróság elé kerüli a novi- 
vrbászi tolvajszövelhezeí
FogMz, börtön, 

pénzbüntetés
A szombori törvényszéken dr. 

Brezsnik Viktor hármas tanácsa 
Sárközi Nikola 2G éves lókereske­
dő, Kovács Bicskei Szilveszter 36 
éves napszámos, Fodor István 46 
éves földműves, Kovács Mihály 
30 éves napszámos, Sárközi Róza, 
néhai Kovács Bicskei Ilona, Bene­
dek Viktória, Benedek Péter, Ko­
vács Piroska, Takács Viktória, 
Szabó Erzsi, Kulacsin Margit és 
Eper Verona novivrbászi lakosok 
bűnügyét tárgyalta. Az ügyész az-, 
zal vádolta őket, hogy Crvenkán, 
Diener Károlytól, Petrovics And­
rástól, Schmidt Fülöptől, Séfen 
Vilmostól, Pfeiffer Vilmától bort,’ 
pálinkát, burgonyát loptak, olymó1 
dón, hogy

álkulccsal behatottak a pin­
cékbe.

Lanek Erzsébettől bort, Ruszki 
Krszturon vásznat, Ktilán Mu! Leo 
poldnál 12(X) méter vásznat Pcresi, 
Antal kereskedőtől, Gyinics Ja­
kabtól és Flamm Ferenctől vász­
nat és különböző szövetdarabokat, 
vittek el. Az ily módon szerzett 
dolgokat Sárközi Róza értékesitet 
te. A vádlottak egyrészét orgaz­
daság miatt vonták felelősségre. 
\ alamennyi beismerte bűnösségét, 
de nagy nyomorukkal és mun­
kanélküliségükkel védekeztek. A 
bíróság Ítéletében bűnösnek mon­
dotta ki őket és

Sárközi Nikoiát 2 évi szigo­
rított fogházra. Kovács Bics­
kei Szilvesztert 2 és fél évi 

börtönre, Fodor Istvánt 1 évi, 
Kovács Mihályt fi havi elzá­

rásra Ítélte,
Sárközi Rózát felmentette, a töb­
bi vádlottat pedig egyenként 120 
dinár pénzbüntetésre ítélte a bíró­
ság.



n 1938 MÁRCIUS 2 □ ífloqijQli Ifi* árj • ü •

ft sztihof'cai !crvűnyszá:$ 
he yszmi vizsgálói res­
tiéit el a blcsitaiopoiai! 

ijyiijiogalas ügyében
Orvos szaki iiü* kel y.zsQái a -ä* m$-3

a gyű; o a o le e. -eüosejtü
eineaiiapoji

A szubolicai törvényszék a műit év 
•márciusában mug.ar.i«;t fi>Uuyy<t.' >011 
gyújtogatás büntette miatt kút évi 
•hunónro Ítélte üriitz.i, J.,nos 27 éves 
r.icíku'op • ui korcskcdó.-cg dimert 
luv tíVtból feigvujm i í múlik ;,hV'vi M.• 
hajiuv.c."' Bv a lü: zcikere-keJö áru- 

: .iktárát. Brlnza. petróleummal locsolta 
ée a padláson lévő rui at, ugyhvgy 
a tűz villámgyors,.n cliaiuipöuzoW az 

!>iil. :1 > n és neme a!, az áruraktár 
lián« ,u az üzletet is elh imva ztotta. A 
tárgya.áron a gyújtogató azz;.! védi. 
kez.'tt, hogy

súlyos idreh-íGnsérjben szenved és 
nvga sem tuujo, miért köve.te 

e! ü r.yujicgmá.t.
V, ügy az államügyész felebbez’s. 

folytan a si.'mmitő.-zékhez kei ült. amely 
meg-, mmisitetto ez elsőfokú ittlétet 
Ob uj tárgyal sra utasította a > zu boti- 
cai törvényszéket.

A főtárgyalást kedden délelőtt tar­
totta meg a szubotienj törvényszék 
Vukic.-i v cs tanácsa. Brnzi János a 
tárgyaláson újból azzal védi ki z t, 
hogy súlyos vérbajbin szenved, ami­
nek következményeképen idegbe! -g 
..téget kapott és gyakran teljesen elbo­
rul az elméje, különösen ha erős felin 
dulásbi kerül és ilyenkor nem tudja 
hogy mit cselekszik. Éveken át alkal­
mazottja volt M’hajlovicsnak, munká­
ját rendesen ellátta és

semmi oka r.tm volt, hony inun­
kra dójának kórt cko.z.n.

\ gyújtogatás előtt megdorgálta ugyan 
Mthajlovics, do nem emiatt gyújtotta 
fel a raktárt.

A bíróság ezután több tanút kihall- 
e ltolt, a.lvk igazolták, hogy Brit zi 
.János rendes magaviseletü, jó munkás 
volt és hogy Mthajlovics Béla. néh ny 
nappal u tüzeset előtt megdori';' 1:a 
Brirz'it. aki rendkívül idegesen vitába 
szállt vele.

A fc.nuk kihallgat Vn után Dnmjn 
nov Jak-a védő indítványozta, hogy 
a b'róság rendelje el a vádlott ebne 
állapot ’ rak megviz-"Mását, tovább;1, 
tartson hely z ni viz-g''nfut, annak 
niogállapitás.tra, bogy a tüzeset vészé 
!yi:z'eíte-e ez épiilf ib-cti tartózkodó em­
berek éh tb ztonságit.

A bíróság h ■ -z, hb tan 'c'koz-is 
ufn helyt adott a védő nvndkét, indít­
ványának és elrendelte, hogy

a szuboticsl t"rvénysrék ervcs- 
szakértői vi sy;'! ók rrtg Crinza 

elmeállapotát
és döntsék el, hogy be zámitható ál­
lapotban volt-e amikor a gyújtogatást 
elkövette. A bíróság elrendelte a hely­
színi vizsgálatot, amit Had wies Szre- 
fen törvényszéki tanáé f'nők büntető 
egyesblrói ma tart meg Báeskatopo'án. 
A folyta tóin sor f'tárcynb'st szombaton 
iecgeí fél kilenc órára tűzte ki a bíró­
ság.

A védőügyvéd ezután kérte véden- 
eu sz. hadlábrahclyrzW. de a bíróság 
elutasítótta az előterjesztést.

„Kocsis-egyetem“ 
nyílott Bécsben

A benzin drágasága miatt ismét divatba 
jönnek a ló/or/atok Ausztriában

B e-hál jelentik: Aligl anern az e rá - z 
x ;on az első ilynemű y a
Dúc-ban most megnyílt kocsis iskola 
A kocsis-iskolát a b’-c- i a. ;vé lő egy«

a! :p itta. nrn y• k" x 1 mert: na^y
ás A ló j • tál; n i ics a \•■lágm ■■k nr
irigy V W'ii. allol oly 1in ruígy ó-

i tev ók • ny az e: > 1; ri ró-z vót és
• az állátok iránt , min"

hon.
, utói •hii ó\Tkht n már urryl Átszőtt

ilye i hí in tó znlény r o mrvst nrv
n ne m U les z •;sü! mert a gc
és j' forrná n ti ‘.sen eltün ■ ette
váró?:í ute :írói ;ti 1lovas jármiiivck/t
an.: him 07:onl.ím vgy szerre! CiAÚ
ízntt li he’:/zot.

A nagy tejüzemek, kenyérgyárak és 
"rgyárak után már az osztrák had.-e- 
egbrn is k.-zdcnck visszatérni a lovas 
imiivek 1) -znr.latéra. Sőt ha a ben-
n i'-v il:l n is drága marad, tahin 

; még az egykor olv nagyhírű
; At is, 

ires dala 
kann a je 

man nur

A motor ke, a 1 • $ n anti. 
megdrágult, hogy sokhelyütt ni r rr-.v 
fizerődik ki a g'pkocst használata é-

i met egyre sűrűbben bvk'xrnnak 
fel a r.rtiyvárosi ferp lombon a 

lovasjcrmüvck;
s még ha teklnteibo vesszük is, hogy 
lényegesen lassúbbak, akkor is o'ec'h 
hók. Aztán a gépesítés fellendülésének 
időszaka a lovas jármüvek szempont­
jából ■ em volt Ivóbav ló

M Bonul; ’ k, hogy minden kites’ job- 
i csap’ggyal, gum Ív re- ! 

áll a dolog, hogy ez k- 
,ó! eile ott uiit’sokkal a

Meglát Iliit V
ban jár coly
kék n, sot V
Kel a gt;-pkov
légárhoz hb

n\ bbon von
előtt.

rlpar feltámad 
akiknek hii

átV-dődö:': „A Kút - -her 
wer'n doch fahren kan 
Wean..

Kz lehetne a jelmondata a bécsi ko-1 
ns - iskolának Is, ame’y a maga nemi­

en jogira! tekinthető már főiskolának 
■ n • ’• • elöképzotiséget nem követel. I 
Tantervo határozottan tiszteletet g'r-í 

p: z‘ő; növendékei gyakorlati ok tat A- | 
--.n kívül

kocaissln-é'c'e*, rnafém'tH és más
komoly e'ő. dúrckat is hnVgatnak.

\ tan - I ' íz illáit : , .«süléi 
n.vrytudtisu Vezetőiből, az állatorvosi 
:5i kola tan 'r óból és tap - z alt 01cg 
kocsisokból áll.

Taneszközképpen mindenfa j'a ko­
csik, tüzes lipicaiak és kiszolgált, az 
ál1 itvédő egyesület, gond zásában álló 
vén f 'kkergebék Állanak rendelkezés­
re. M ír hogy a már vázolt körűimé 
nvek folyt'n a kocsisok iránti keres­
let egyre nő, s a I esi kocsisegyetem 
\égzstt növendékei kéti-égkivül előny- 
e sz'irilhatnok, érthető, hogy az uj 

intézmény iránti érdeklődés igen nagy

Újabb #erj-orcse'ekmdnvek 
Palesztinában

Jeruzsálemből jelentik: Palesz­
tinában néhánvrapos szünet^ után 
újból véres események za j'ottak 
le. Ismeretlen tettesek több .ara­
bot és zsidót lelőttek. Néhány köz 
ség rendőrségét katonasággal erő 
sít ttélc me?. Az ország északi In

rendőri állomásokat. 1

6 ‘ V •>< ^ f : '/ v -„ t . ...v .. '»'sxV- í. • •"'*- .«.ÍM.. •#
AZ UTOI.Sö LOVAS POSTA NblMETOESZÁGC AN. Egész Német­

ország területén most már esek egy lovasposta von, még pedig Fclsö- 
ba’orországbcn Dietramszell és Holzklrchen között. A romantikus múlt­
nak ez a maradványa annyira kedvelt, hogy a n<’-met posta a birodalom 
más szép vidékein is bevezeti ismét a lovaspostát

Halállal végződött a ;uíiássoá 
botpáthaja

tk novisztd' Mmmllőszéken egy gyilkos és exy slkkaszfó 
ügyében u| fíirgyalásf rendeífeb el

A noviszádi semmitőszéken tegnap [ Novákov azzal védekezett hogy 
délelőtt tárgyalták Novákov Bogdán j Gyukics goromba, veszekedő termé- 
opovai földműves biinperét. Nováko- szetü volt, a kritikus napon is meg­
vet gyilkossággal vádolta az állam- támadta 6t és meg akarta verni, mert 
ügyész. A vádirat szerint 1D37 szép- nem mutatott hajlandóságot arra, 
temher 5-én Novákov birkalegeltetés hogy Gyukicsot azon a legelőn en- 
közben összeveszett Gyukics Bogdán- I gedje lege!telni, amelyet ő pénzért 
ne! és juhászbotjával úgy fejbe ütőt- váltott ki. Gyukics megianvu la es 
. ho!)J I önvédelmében használta botját Nem

f. 1 -T n,;á’,cn * voll szándékában Gyukicsot megölni.

I /V paiivsevói tói vvnyszéken Nová-étetvt vi.vbu He.

MAIIK)
bonbon

megszünteti a cefiedtséget 
Gyárt/a: R ll b f , Szubotica

kovot mindössze 6 havi fogházra Ítél­
ték mivel beigazolást nyert, hogy 
Gyukics valóban verekedő természe­
tű ember vo’t s igy valószínűleg ö 
volt a verekedés kezdeményezője. Az 
ügyész felebbezett.

A noviszádi semmitőszéken tegnap 
délelőtt tárgyalták Novákov ügyét, 
az elsőfokú Ítéletet megsemmisítet­
ték.

és uj tárgyalást rendeltek el.
Fellner Johannt. a kerületi mun­

kái biztosító intézet volt pénzbesze 
dőjét sikkasztásért Ítélték el a mull 
év októberében a pancsevói törvény­
széken. A törvényszéki tárgyalások 
során a 23.000 dináros sikkasztás má­
sod- és harmadrendű vádlottad Kar­
ban Johann tisztviselőt és Gyón in 
Kosz La volt munkásbiztosi tómtézeti 
igazgatót felmentették, mivel az el­
lenük emelt vádak nem nyertek be- 
igazolást. Fellnert bűnösnek mondot­
ta ki a törvényszék, nyolchavi szigo­
rított fogházra és polgári jogainak 
két évi e’vesztésére ítélte. Az Ítéletet 
megfelebbezték. a tegnapi 

semmitőszéki tárgyaláson meg­
semmisítették

és a pancsevói törvényszéket uj tár­
gyalásra és Ítélethozatalra utasítot­
ták.

.--.--.m. ■■ ...................................................

A francia képiselaház 
másolt olvasásban el* 
fegadfa a munkakodeset

Périsból jelentik: A francia képvi 
sclcház második olvasősh n clfogedtn 
oz uj munkrkődcxröl szóló törványja- 
vrsl tot. A javoslrt mellett 370-an, 
ellene 153-an szrvrztrk. A kamera 
kedden folytatta a javaslat tárgyalá­
sát.

Cár a kamera a hétfői vita serán 
bizonyos eneedmányeket tett a szórá- 
tusnak, a tervenyhozáj két háza 18 
zeit fölmerült ellcn'.óleket még iny 
srm sikerült elsimítani. Az elleniét fő­
leg rbb~n cructooodik ki, t or,y c kép- 
virr'őh.uZ a jrvarlrlot fcl's lenül k 
nk'rja terjeszteni a me-ögrzdesárra 
is, mii? a szenátus elzárkózott ez elöl 
a terv elől.

Az ed-'ini d nföbVáskedási térvény 
érvénye hé'főn éjfélkor lejért és e-zel 
onyiitt érvényét vesztette mirteny 7000 
epyctemes munkaszerződés Is. Uj mun 
knsacr-5dérck rrera'kotásáról esek a 
tárrys'ás alatt levő j-ivaslat törvény- 

; erőre emelkcdérQ után lehet szó.
Nizzai jelentés »'érint kedden renget 

Nizza pr-v crálfójánrk személyzete 
beszüntette a nui-kit és megszállta a 
szállodák helyisé

TifoStznfos reniilő?énron8«i- 
lásvk Angliában

Londonból jelentik: A Mímches- 
ter melletti katonai repülőtéren 
két repülőgépen közvetlenül a 
prőbnrepülés előtt sérüléseket vet­
tek észre. Alapos a gyanú, hogy 
a sérüléseket szándékosan idéz­
ték elő. Az angol sajtó értesülése 
szerint a két bombavető repülő­
gép benzin tartályaiban gyufafej 

i nagy.ágtt lyukat futták, ami csak 
I altkor derült ki, amikor a tartd- 
i ivókat benzinnel megtöltötték.
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V szkupstina megsza­
vazta a pénzügyi tárca 

költségvetését
Beogradból jelentik: A szkup- 

stina hétfői iilé<e a késő éjjeli 
órákban a közoktatásügyi tárca 
költségvetésének elfogadásával lé­
get ért.

A tegnapi ülésen a pénzügyi 
tárca költségvetését tárgyalták le 
és a késő esti órákban ezt is elfo­
gadták.

Ma a belügyi tárcát tárgyalják 
és ennek során dr. Korosec Antun 
belügyminiszter tart expozét.

A költségvetés általános s rész­
leges vitájában közel háromszáz 
képviselő vett már eddig részt, il­
letve a feliratkozott képviselőkkel 
együtt ennyi fog hozzászólni az 
1938—1939. évi költségvetéshez. 
Politikai körökben rámulatnak ar­
ra, hogy azelőtt soha sem volt 
Ilyen nagy az érdeklődés a költ­
ségvetés iránt. Az 1938—1939. évi 
költségvetést behatóan megvitat­
ták a szkupstinában és részletes 
bírálat tárgyává tették, egyúttal az 
egyes szakminiszterek számára is 
alkalmat adtak, hogy válaszolja­
nak a vita során elhangzottakra.

/I n£ms! ?5wiräkäs 

visszatér Németországba
Londonból jelentik: A volt né­

met trónörökös, ki jelenleg Cor­
tina d'Ampezzoban tartózkodik, a 
Daily Telegraphnak kijelentette, 
hogy rövidesen visszatér Német­
országba. Ezzel kívánja megcáfol- 
ni azokat a kósza híreket, amelyek 
szerint nem akar többé vUszatér- 
ni.

As örült a fiisöcő/ét juttatta
ee’megyóyyiiilézettie,

5 pedig beverte orvosán a fi 
ablafidt

Farsangi bohózatba illő eset 
játszódott le a pakráci elm 'gyógy­
intézetben. Néhány nappal ezelőtt 
a vinkovcei kórházból beutaltak 
a pakráci elmegyógyintézetbe egy 
magántisztviselőt. A tisztviselőn 
már régebben az elmebaj tünetei 
mutatkoztak és orvosa most 

szükségesnek tartotta az elme­
gyógyintézeti ápolást. 

Megírta a beutalást, borítékba 
tette és átadta a beteg kísérőjé­
nek, egy falusi pandúrnak. Mivel 
a beteg csendesen viselkedett, csak ' 
a pandúrt adták mellé, hogy vo 
naton Pakrácra kísérje. A Muta­
tón a beteg kérte a kísérőjét, mu­
tassa meg néki az orvos levelét. A 
pandúr félt, hogy ha ellenkezik, a 
beteg dühöngeni kezd és ezért a 
levelet átadta. A tisztviselő a le­
velet felnyitotta és nagy meglepe­
téssel olvasta, hogy őt az orvos 
elmegyógyintézetbe utalta. Gon­
dolt egyet és a levelet magánál 
tartotta. Amikor beértek az elme­
gyógyintézetbe, 

a kísérő azonnal felkereste az 
igazgatóorvost s előadta, hogy 
beteget hozott a kórházba.

A tisztviselő a pandúr mögé állt 
és onnan integetett in ki, hogy 
vigyázzon, mert — a kísérője az 
elmebeteg. Ennek bizonyságául át 
adta a levelet, amelyben az állt, 
hogy »a beteg elmegyógyintézeti 
kezelésre utaltatik.« Az orvos in-

— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén felhős idő volt, csak helyen­
ként volt derült. A hőmérséklet emel 
kedett. A lega’acsonyabb hőmérsék­
let Plevlyén —11 fok, a legmagasabb 
Moszt árban 15 fok volt. 

Időjóslús: Felhős, esős idő 
I várható, különösen az ország északi 

részein. A hőmérséklet tovább cmel- 
j kedik.
j — Különvonat indul n lipcsei min- 

favásárra, csak odautazásra A kü-
I lön vonat március 4-én este 22 óra 15 
I perckor indul Noviszádról és 5-én,
I szombaton este 19 óra 03 perckor ér- 
| kezik Lipcsébe. A különvonat vissza 

nem jön. Érdeklődőknek mindenfé’e 
felvilágosítást megad Rumpler M:- 
há'y. Noviszád, Habag ház, telefon 
2G-23.

— A Beltéri Katolikus Kör mű­
kedvelői f. hó 13-án, vasárnap dél­
után fél 4 órai kezdettel harmadszor 
is színre hozzák Paul Anthelme nagy 
sikerű 3 fclvonásos színmüvét az 
»ABBÉ -t a Szloboda nagytermében 
mélyen leszállított helyárakkal. Je­
gyek elővételben kaphatók Ábrahám 
János könyvkereskedésében és Fe­
hér György fiiszerkereskedésében, 
Maszarikova ucca 18. Telefon- 31-71.

— légy védi hír. Arszin Lj. Miloie 
ügyvéd áthelyezte irodáját Noviszád- 
ra, Mileticseva ucca 30. I. emelet. 
Telefon: 26-53.

— A »Marira grófnő« karénekeseit 
kérem, hogy ma, szerdán este 3 óra­
kor szíveskedjenek megjelenni a ze­
nekari próbán. A rendező.

— A női száj bája m 'idcmható — 
’'"hők énekellek róla minden időben, 
festők és szobrászok ábrázolták ideá­
ll*» tökéletességgel. Egy csábítóan ka­
cagó női száj édes Ígéreteket rejteget 
— a fogak szépségé, a száj ápoltsága 
fontos szerepet játszik a kulturált nő- 
nvl. A fogak ragyogó f kórságé ki­
emeli az ajkak pirossá gát, plasz; iku- 
-ablu te-'zi az arcot, mert az ápolt száj 
tökéletessé teszi a kulturált nő szép- 
“ két. ODOL-szájápo.'ással ön is friss 
és egészséges állapotban tartja meg 
f gait, e sz.>n ‘késő 6re ;k iráig.

‘ Nagy tűz Kik ndán. Zsuganov 
Szlávkó kikindai gazda házában tűz ' 
ütött ki, amely csakhamar átterjedt a i 
melléképületekre is, úgy, hogv mire ' 
a tűzoltóság megérkezett a ház és ' 
mellékhelyiségei már" lángokban ál- ! 
lottak. A kár meghaladja a 20.090 
d nárt. A rendőrség megindította a j 
nyomozást, mert az a gyanú, hogy ! 
bosszúból gyújtották fel Zsuganov 
házát.

— A noviszádi borbélyok és fodrá­
szok szövetsége értesíti tagjait, hogy 
március elsejével életbe lépett a bor­
bély és fodrász munkásokkal, mun­
kásnőkkel költött uj kollektiv szerző­
désük.

" »Merkur« és »Munkásbizfositó« 
tagok szemüvegét jelentéktelen rá­
fizetéssel becseréli modern szem­
üvegre Tenor szakoptikus Növi Sad, 
Tanudzsics-palota. (Szubotica, Ni- 
csin-palota.)

Ham valószer dán
Nem kell nekem sírkő s szelíd felirat:
»Itt nyugszik az Urban Bodrogiig Szabolcs«•. 
Nem kell síri béke, temetői gyolcs,
Mely alól a csontom végkürtre riad.

De jöjjön egy szélvész, barbár, haragos, 
S hamvam a világba zúgva szórja szét, 
Iliába takarja ifjú s agg szemét, 
Akkor az én kínom szivükbe tapos.

S felzokognak erre vigasztalan jajjal.
Mert, jaj>, bus szememből az Enyészet-angyal 
Minden harmatcsirát rég kiégetett.

S megértik majd szavam: egekig kiált 
Az orkán dühében hogy a föld remeg:
• Keresztre szegeztem az Isten FíátD

BODROGHY SZABOLCS
-« o »—« o »—« o »—« o » <tO»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »-

! o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«0
tett az .ápolóknak és n kísérőt 
mindín tiIt;ikoz.á-;,i ellenére bevit­
ték a többi beteg közé.

Az igazi elmebeteg nődig elé­
gedetten távozott.

\ inkoveira ment és ott beverte az 
orvosa lakásának ablakait. Sze­
gény pandúr több napot töltött az 
elmebetegek között, a inig végre 
sikerült bebizonyítania, hogy nem 
ő a bolond ...

— Véres leszámolás a kikindai 
sáribál után. Ktkindán AVhalac 
Gyuko vendéglőjében hétfőn este 
sáribál volt. Kosa Lajos és Minda 
István legények a táncteremben 
egy leány miatt összeszólalkoztak, 
mire Minda úgy mellbevágta Kö­
zét, hogy az végigvágódott a pad­
lón. Ez a súlyos sérelem bosszút 
ki\ ánt és Kosa Lajos a bál után 
hajnali három órakor megleste 
Tápai István nevű barátjával 
együtt Minda Istvánt, hogy leszá­
moljanak vek Amikor Minda egy 
leány kíséretében elhagyta a kocs­
mát, Kús.áek téglával fc(beütötték, 
ugv. hogy Minda eszméletlenül el 
terült a járdám A leány elszaladt, 
Kosa és Tápai pedig eltávoztak, 
mintha semmi sem történt volna. 
A járdán három óra óta eszmé- 
mni'.l fekvő Mindát csak reggel öt 
órakor takilták meg a járókelők, 
akik azonnal értesítették a rend- 
őr-őrszemet és kórházba szállítot­
ták a legényt. A kórházban meg­
állapították, hogy Minda koponya 
alapi törést szenvedett és állapota 
reménytelen. Kosát a rendőrség le 
tartóztatta.

— Újból bíróság elé kerül a milliós 
sikkasztással vádolt volt törvényszé­
ki irodaigazgató. Ismeretes, hogy 
Sztojano vies Milos volt noviszádi 
törvényszéki irodaigazgató ellen az a 
gyanú merült fel, hogy hivatalos 
pénzből egymillió dinárt sikkasztott. 
Letartóztatták és vád alá helyezték. 
1936 december 29-én tartották meg a 
föiái gyalust, amelyen Sztojanovics 
Mi lost nem sikerült kihallgatni, mi­
vel állandóan apatikusan hallgatott. 1 
Az a feltevés alakult ki, hogy elme- 1 
beteg és ezért a beográdi elmegyógy­
intézetbe utalták megfigyelésre. A 
megfigyel es több mint egy évig tar­
tott és Sztojnnovicsot csak most küld 
tők vissza Noviszádra. Hamarosan 
újra kitűzik a tárgyalást, azon fel­
olvassak az orvosi szakvéleményt és 
a bíróság csak akkor dönt Sztojano­
vics Milos további sorsáról.

- Chevra Szudo (társas vacsora) a 
noviszádi Chcvrc Iíadisánál. A novi­
szádi Chevra Kadisa folyó évi már­
cius hó 10-ón. csütörtökön este 8 
órakor, a zsidó ICulturhőz nagyter­
mében Chevre Szudet (társas vacso­
rát) rendez. A vacsora ára 17 dinár 
Jelentkezni lehet f. é. március hó 
7 ig a Chevra titkári hivatalában.

BÖLCS MEGÁLLAPÍTÁS

A nagy detektivtől a betörés szín­
helyén megkérdezik a tanítványok:

— Mit gondol, mester, hányán 
voltak a betörők?

— A falban fúrt Újukból ítélve, 
csak egyedül volt a tettes. Ilyen kes­
keny lyukba több nem fér be

— Temcrinben befejezték a missziós
napokat. Hétfőn este fejezték be ünne­
pélyesen a temerini missziós nap kai. 
Az utolsó este pápai áldásban révze-
öltek a hívek. Páter Ambrus Kapiszt- 

rín. széke'vudvarhe’yi házfőnök, pá­
ter Gábor Anasztáz, a kolozsvári rend­
ház hitszónoka és gyóntafója magyar 
nyelven és peter Weiden Konstantin, 
i brassói rendházfőnök helyettese né­
met nyelven tartották szent beszédei­
ket. A kilenc nap alatt negyvenegy 
szontbeszédet tartott, huszonnyolcat 
magyar é.s tizenhármat német nyel­
ven. A gyónást a gyerekeken kivid 
t'hb mint 3200 felnőtt végezte el. A 
kilenc nap alatt a templom mindig 
/■■ufóivá volt, az utolsó napokban pe­
ri .g m r sokan nem is fértek he. A 
misszionáriusoknak sikerült el'rniök, 
hogy a hívekben a katolikus önérzetet 
megerősítették s nagyon sokan, akik 
templomba nem irren jártak vagy gyó­
násukat nem szokták elvégezni, most 
gyakorolták vallási kötelességüket. 
Meghaló volt a szeretet és ragaszko­
dás, amit a hívek a missziósok eluta­
zása alkalmával tanúsítottak. Külön 
felhívás nélkül mgysz'mban jelentek 
meg a pályaudvaron, hogy utoljára 
köszön elüket és hálájukat fejezzek ki 
a missziósoknak. Sokak szemében 
könny csordult ki, mikor a vonat el­
vitte azokat, akik annyi hivő nyugal­
mát adták vissza.

— IIó és farkasok. Erre mifelénk 
már napok óta tavaszias az idő, azon­
ban az ország egyes helyein még 
nagy havazások vannak. így a napok 
ban Mojkovácon és környékén olyan 
nagy hóvihar dühöngött, hogy több 
helyen betemette a karámokat. Brob- 
nyák Petar föld mi vésnék 68 birkáját 
temette be a hó s csak huszonhetet 
sikerült élve kiásni a hó alól, negy­
venegy megfagyott. Návovics Szávó 
sztudenáci lakos karámját szintén 
betemette a hó. A vihar annyi havat 
hordott össze a karám körül, hogy 
eppen csak a tető látszott ki. Éjjel 
farkasok támadták meg a karámot és 
a totón bejutva 28 juhot széttéptek.

Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
Jozsei« keserüvizet. Registr. od Mi- 
msztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr. S 
br. 85 od 154. 25 V.

KÜLFÖLDI TOL LEJÁRIÁTOK 
A din.ár árfolyama; Budapest 7 15— 

'•-0. Prága 63.S0-64.20, Berlin 5.63- 
•■VI. London 216.

Zürich: Beograd 10, Piris 14.105, 
'“"í™21'60 egynegyed, Newyork 

V0'37- Brüsszel 73.075, Milánó 22 65, 
Amszterdam 210.875, Berlin 171.175 
Les 80.35, Prága 15.13, Varsó 81.75, 

hnkarpst 3.25.
, B£CSI SERTÉSVASAR, március 1.
Felhajtás 3482 zsír- és 6367 hússertés. 
Irányzat hússertésben közepes, zsír- 

t^"k' Elsőrendű zsirsertés 
100-1.63, kivételesen 1.05, öreg í.to—
I m!_r«n3siílserl^s 1-57—1.65, hússertés 
1.10—1.00, kivételesen i.«j> schilling.

/
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tfMil ft a “jegyében
zaj/ott Ic a pet rovara- 

ft ini karnevál...
Petrovaradin azok közé a kevés 

jugoszláv városok közé tartozik, 
ahol húshagyó kedden hagyomá­
nyos karneváli felvonulást tarta­
nak. Tegnap is a régi fényéhen tá­
madt fel újra az ősrégi pctrovarc- 
dini népszokás. Hat hatalmas tár­
szekeret diszitettek fel szeszélyes 
farsangi pompával és a kocsikon a 
legfurcsább öltözékü alakok to­
longtak, visítottak. A nők hetyke 
legényeknek öltöztek, a férfiak pe­
dig női ruhába bújtak. Látható 
volt a hasfelmetsző Jack, a vásár­
rá bába, Diliinger és Violette No- 
ziércs. A gyaloguton viszont a far- ! 
sangi nászmenet haladt, az élén a ! 
vőlegénnyel és menyasszonnyal. 
Két koszorúslány malacnak öltö­
zött és talán mondanunk sem kell, 
hogy a nézőközönség köréből meny 
nyi malacságot vágtak a fejükhöz . 
A legnagyobb feltűnést azonban 
egy termetes, fehér fejkendős asz- 
szonyság keltette, aki mellén táb­
lát hordott ezzel a sokut sejtető 
felírással: »Milka«. Vastag bajusza 
és bő Data csizmái még csak kacag 
tatóbbá tette a hatást, amely a leg­
utóbbi noviszádi erkölcsbotrányra 
való emlékezéssel úgyis teljes 
volt... Tavaly a trosarinát temet­
ték el, az volt főattrakció és ime 
a fogyasztási adó éppen most »tá­
nad fel« ismét. Most Milka jegyé­

ben folyt le a karnevál — vajon 
Milka üzeme is feltámad-e jövő 
ilyenkorra, kérdezte magában sok 
noviszádi lakos. Az éktelen zene­
bonával haladó karneváli felvonu­
lásnak közel kétezer nézője akadt, 
akik közül rengeteg noviszádi volt 
Több óráig tartott a felvonulás, 
majd eltemették a farsangot, hogy 
egy esztendeig újra komoly embe­
rek legyenek a petrovaradiniak... 

-***

ÉSZAKBÁNÁTI HÍREK. A pailé- 
ji Gazdakör műkedvelői a kör színpa­
dán szombaton mutatták be a Csavar­
ni'.1 íny cinni 3 felvonásos Erdélyi opc­
iódét. A kitűnő darabot IIIib János 
rendezte. Az előadásnak Padájón pél­
dátlan erkölcsi és anyagi sikere volt, 
a közeli falvakból is nagyon sokan 
r.indultak át az előadás megtekintésé­
re. — Sziankovies Szvetozár föidmive- 
! és ügyi miniszternek, a noviknez-evá- 
ci járás volt képviselőjének szenátorrá 
választása során megüresedett képvi­
selőségre Vilovszki Radomir poliszív 
vvetinikolai földművest választották 
it.eg. Lázár János községi elnök veze­
tésével a potiszkiszvetinikolai polgá­
rok és a községi vezetőség ti.-z elgö 

og.atást tettek az uj képviselőnél, — 
A bocsári gazdi ifjak a Frickó vendég­
lőben jólsikerült népeslét rendeztek.

— Megölte a feleségét, mert 
fiatalemberek társaságában lefény­
képezte! te magát. Borzalmas gyil­
kosság történt hétfőn Szarajevó­
ban. Skcmbo Mnsán 20 éves sza­
bósegéd több késszurással megöl­
te 18 éves feleségét. A szabósegéd 
kihallgatása során elmondta, hogy 
azért végzett a feleségével, mert 
egy fényképet kapott, amelyen a 
feleségét két fiatalember társasá­
gában látta. A vizsgálat során ki­
derült, hogy a szabósegéd bará­
tai a fényképet hamisították, a 
két fiatalember alakja közé beko- 
pirozták az asszony alakját, hogy 
a férjet ilymódon megtrefálják. A 
borzalmas következményű tréfa 
szerzői ellen eljárás indult.

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazonokban olésón kaphatók. 
Fischer J. és Fin cégnél. Noviszádon.

Csodaszer — kilencven halottal
Lehet, mindent lehet Amerikában, a féktelen szabadságok hazájában. A 

gyárak olyan fejlett reklámrendszerekkel dolgoznak, hogy mindent el tud­
nak adni, ha van pénzük hirdetésre s ha a cikk hozzá még jó is, ablakon 
gurulnak be a dollármilliók. Ebben a nagy szabadságéiban elég gyakran 
fordulnak elő botrányos esetek, legutóbb tömeges halálesettel járt egyik 
newyorki gyár nanydobrnvert csodaszere.

A Massenggit & Co vegyészeti gyár sulfamilnmid dithylen glykolos ol­
datát hozta nagy reklámmal piacra, „Elixir sulfamil amide Massenggil“ 
csalogató névvel, helsőlegcs használatra. Ebből az életelixivből 240 gallont 
készített a gyár (kb. 10 hl.), pár hét alatt eladtak 12 gallonnal, de az el­
adást azonnal be kellett szüntetni, mert kilencvenen meghaltak tőle, igen 
sokan súlyosan megbetegedtek. Most jóidéig indexre kerültek Amerikában 
a csodaszerek, mig eoy ügyes reklám el nem feledteti a tömegmérgezést.

/:*/> . o tatán /v vi­
tet rövid, tooxép 
és to ossza íitil- 
hinitoosszon a 
fi/cm kád.ótat. 
IIad a kedvező 
részletre is
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— TOFOLAI HÍREK. Janisa Péter 

27 éves osanlaviri legény topolai lány­
nak udvarolt. A napokban tóiba k'sér- 
te válisztottját, majd bál után, amint 
hazafelé tartottak ismeretlen egyének 
megtámadták és három helyen bever­
ték a fejét, valamint elcsúfították az 
orrát, azt mondogatva neki, hogy Vsan- 
f viren keressen mag'nak lányt. Ja- 
rJgát dr. Sijacsics Sándor orv< s i é- 
ízesitette segélyben, az ismeretlen tá­
madóik ellen megindult az eljárás. —
Ituz-ies György sz--nfui úti telepőrt 
megvadult lovai a kocsival együtt el­
ragadták és nekivitték egy bognár 
mühebnek. A rúd plt"rí s a lovak h 
súlyoson megsérültek, do B-iz-icsnak 
esedálatosképcn nem történt bajjj.

— Jól sikerült a hétfői szombori 
bunyevac préló. Vasárnap tartot­
ták meg a liorvát, hétfőn este pe­
dig a bunvevác prélót a szombori 
Szloboda nagytermében igen nagy 
érdeklődés mellett. A megjelentek 
nagyrésze népviseletben volt. El­
jöttek a prélóra a szombori po­
litikai élet vezetői is: dr. Tnpnvi- 
ca Szima városelnök, dr Maglics 
C'véta, a ,1RZ járási elnöke, dr. 
Grigorievics Emílián, az egyesült 
ellenzék volt képviselőjelöltje, dr 
Bugars/ki Ne nád és mások. A mu­
latság kitűnő hangulatban folyt 
le é-, csak tegnap délelőtt ért vé­
get.

— Étvágytalanság, ideggvöngeség 
ellen Malachin. Kapható gyógyszer- 
tárakban. Ogl. S Br. 583.20. I 193-1.

SZÉLMALMOT ÉS BETÖRÖR1ASZ- 
TÓ KÉSZÜLÉKET LOPTAK ÉL A 
BETÖRÖK
Nem fuj a szél, nem forog a 
Dorozsmai szélmalom,
Ellopták a betörők, s mi 
Tegnap malom volt, ma lom 
A riasztó készülék sem 
Riasztja el a tolvajt,
S megérjük: az égről egyik 
A napot ellopja majd.

FANYAR TÖBIAS

— A forró vízbe esett egy te- 
merini kisfiú. Szörnyű szerencsét­
lenség történt vasárnap Temem­
ben. Pilics Gynra dobrovoljác há­
roméves kisfia 15 éves nővérével 
együtt játszott a konyhában. A 
lány néhány percre magára hagy­
ta a kisfiút, aki ezalatt belezuhant 
a komira közepén álló forró víz­
zel telt tálba. A nővére azonnal 
kivette a tálból, de ekkorra már 
súlyos égési sebeket szenvedett. A 
szerencsétlen kisfiú a gondos or­
vosi ápolás ellenére is hétfőn reg­
gel kiszenvedett.

— Pctrovgrádon rövidesen meg 
alakul az ingatlan adásvételt ellen­
őrző bitói bizottság. Petrovgrád- 
ról jelentik: A pettovgrádi járás­
bíróságon a hét végéig megalakul 
az a bizottság, amely a legújabb 
rendelet értelmében elbírálja az 
ingatlan adásvételi szerződéseket. 
A folyamatban levő szerződéseket 
egyelőre felfüggesztették, még 
akkor is, ha tiz évre visszamenő 
adásvételről volt szó cs csak a bi­
zottság megalakulása után tár­
gyalják.
»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«o
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A HOLLAND TROnOrUKÖS CSALÁD. Az első felvétel a boldog 

! családról.
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— BACSKOGRADISTEI HÍREK. Az

Ipartestület vasárnap délután tartotta 
meg rendes évi közgyűlését Brankov 
Mirkó elnök vezetésével a tagok nagy 
érdeklődése mellett. A gyűlés legfon- 
tombh tárgya az évi jelentés volt, 
melyet M 'ad nov Nikola titkár ter- 
ji.>z'eit elő. A jelentés szerint Bicske- 
gradistén az elmúlt évben 118 iparen­
gedéllyel bíró iparos dolgozott. Ipar- 
engedélyét 5 iparos adta vissza, 9 uj 
iparengedélyt váltottak ki. Segéddel 
mindössze lő ipvros dolgozott, s az 
iparosoknál 21 segéd és 31 tanom 
volt munkában. Szerződtettek 15 uj 
famineot s ugyanannyit szabadítottak 
föl. Mestervizsgát tett 6 segéd. Az Ipar 
testület mült évi bevétele 5006, kiadá- 
va 3W3 dinárt tett ki. — Bácskognv 
diste község területén február havá­
ban született 3 fiú és 4 leány. Elhal­
tak: Rusz Száva 53, Kozár=zki Lyubi- 
ca 72, Szabó Erzsébet 81, Kicks Bran- 
kő 17, Markov Milica 85 és Dudás Ist­
ván 05 éves korában. H'zássá got kö­
töttek: Markov Rad voj ás Rjadislos 
.tulka. Zórád György é« Farkas Rozá­
lia, Székül les Isza é« Petrov Szmilya, 
László Károly és örlös Etel, Németh 
dános és Pele Rozália, Martinovics 
Mátyás és Surj'n E'e!, Erdélyán Du- 
a,'i ti és Vukics Euf niia.

, megnyílt
Noviszádon, Kralja Petra II. ulica 14 szám alatt

URÍ Ff:KI: TE ANNUSRA
„EGZCT1K" illat szertár a

Külföldi és belföldi knzmriik.il cikkek.
Olcsó Irak. Figyelme« kiszolgálás.________

— Előleget vett fel, de munkát 
nem szállított az asztalosmester.
Petrovgrádról jelentik: 1 lulma Jó­
zsef petrovgrádi asztalosmester 
állott vádlottként a törvényszék 
hármastanácsa előtt. A vádirat 
szerint az asztalosmester Eckstein 
János bőrg várost ól 5600 dinár ér­
tékű munkát vállalt még a/ elmúlt 
évben azzal, hogy augusztus el­
sejéig leszállítja. A munkára anyag 
beszerzésre 2600 dinárt vett fel, 
a pénzt azonban megtartotta, llu- 
lina kijelentette a bíróságon, hogy 
a munka egy részét valóban le­
szállította határidőre, a többit pe­
dig Eckstein nem akarta átvenni, 
azzal, hogy lekéste a határidőt. 
Eckstein kijelentette, hogy Hulina 
mindössze néhány száz dinár ér­
tékű munkát szállított. A bíróság 
az asztalosmestert 30 napi fogház 
büntetésre és 1 évi polgári jog­
vesztésre Ítélte, azzal, hogy ha hat 
hónapon belül visszatérít Eckstein 
Jánosnak 2300 dinárt, nem kell le 
ülnie a büntetést.

— Bácsi hírek. Súlyos csapás 
érte Imre Izidor állatorvost. Eclc- 
sége rövid szenvedés után 46 éves 
korában meghalt. — Az első ta­
vaszi országos vásárt március hó 
14-én tartják meg Bácson. Vész­
mentes helyről mindennemű állat 
felhajtható.

— UJ munkabeosztás a szuboti- 
cai városházán. Ivkovics Ivandé- 
kics sztiboticai városelnök elren­
delte, hogy március elsejétől uj 
hivatali időbeosztás legyen a köz- 
igazgatásban. Kedd óta reggel 7 
órától délután egy óráig tartanak 
hivatalos órákat és fogadnak fe- 

! leket a városházán.
*

SZAKVÉLEMÉNY

Égy öreg bácsi megszólít a város­
ka uccáján egy kisfiút:

— Messze van a pályaudvar, te 
gyerek?

— Nincs nagyon messze.
— Kiérek tiz perc alatt, ha futok?
— Tessék előbb kétszer körülsza­

ladni ezt a teret, akkor meg tudom 
I mondani, mert még nem láttam a 
I bácsit fuhti.
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Egyesületi élet
***

\ noviszádi Kaíolikus Kör 
közgyűlése

Májasban megkezdik az nj Otthon 
építését

A noviszádi beltéri Katolikus Köt 
vasárnap délután Nagy Győző elnök 
vezetésével nagy érdeklődés melleit 
tartotta meg ezévi rendes közgyűlé­
sét,

A megjelentek egyhangúlag vették 
tudomásul a külömböző jelentéseket 
s feszült figyelemmel hallgatták az 
építési bizottság jelentésit, amelyből 
kitűnt, hogy erre a célra már 350 
ezer dinár áll rendé’kezesre. A költ­
ség-előirányzat azonban 500.000 di­
náros keretben mozog s ezért a Kör 
tavasszal újabb gyűjtést indít a meg 
hiányzó 150.000 dinár előteremtésére. 

Az építkezést azonban május­
ban mindenképen megkezdik s 
igv még a nyáron elkészül a Ka­
tolikus Kör uj, minden igényt 

k’elégilő modern Otthona.
A felmentvény megadása után Áb­

rahám János korelnök vezetésével 
megejtették a választásokat. A tiszti­
kar összetételében csak annyi válto­
zás állt be. hogy Morvay József, aki 
18 éven volt a Kör pénztárosa, elő­
rehaladott korára való tekintettel 
nem vállalta már tisztségét s igv a 
helyébe Blazsek Józsefet választották 
meg. A választmányba 12 uj tag ke­
rült be azoknak a helyére, akiket 
1935-ben választottak meg 3 évre s 
így a teljes vezetőség a következő­
képen alakult:

Elnök Nagy Győző, lelki tanácsos 
Svtaka Ferenc esperes-plébános, al­
el nökök Gyurkovics Jenő és Gausz 
Győző, háznagy Barta Vilmos, titkár 
dr. Schultész Ferenc, pénztáros B!ri­
zsek József, ellenőr K ick Árpád, 
könyvtáros Balázs György, felügye­
lő bizottság: Kramer Sándor, We- 
liacha Ferenc és Ochr nfcld Fii’.öp, 
választmányi tagok: F ' >r István, 
Fussgaenger János Horvö h Ferenc. 
Hosehek Ignác, Kollmann István, 
Horváth Árpád, Neupauer Ödön, 
Rcimann Bálint, Szobányi Ferenc, 
Truppéi Béla, Kovács János, dr. Vi- 
dákovics Rezső, Tolnay János, Czo- 
czek Pál. id. Gumbinger Ferenc Hel- 
frich János. Holicska József, dr. Ko­
fám Elemen, K’opka Sándor, if j 
Martin Róbert. Pászthy Sándor, dr 
Vált Vilmos, Webner György, Spü­
ler Lőrinc, Abrahám János Fehér 
György, Kramer Gyula, Léh Jakab 
Michels Gyula. dr. Nagy Iván. Paszt 
Ernő, Pekló Béla, Radoszávlyevics 
Lajos. Morvay József, Vukovics Ist- 
rán, Szagmeiszter Dániel. Választmá­
nyi pót-tagok: Geiger Sz:gfrid. 
Schxveichler Anton, Szőke József, 
Fraticsevics János.

—o—

fTegaiahuH Bggo’evtfi a 
Keresztes Munkás Egyesül?!

Mint a jálneveit fa terjed és gyü­
mölcsözik a kertben, ugv gyarapo­
dik és erősödik a bogojevói Keresz­
tesek Egyesülete is. Az ifjúság csapa­
ta napról-napra növekszik, de az 
utóbbi időben a munkások között is 
■1 é’ni és érvényesülni törekvő vágy 
vett erőt. Ezt az óhajukat jöttek ki­
fejezni és zárt sorokban jelentkeztek 
e Keresztes vezetőségnél csatlakozás­
ért. Ilyen előzmények után alakult 
meg vasárnap délután a bogojevói 
Keresztes Munkás Egyesület 

Főtisztelendő Csajkás Antal káp­
lán lelkesítő beszéde után felolvas:.! 
é? megmagyarázta a jelenlevőknek a 
Keresztes Munkás Egyesület a'apsza- 
bályait, amit egyhangúlag cl is fo-

fQpqqcU lljsác* n vm március 2 □

gadtak. Utána következett a K M E. 
vezetőségének megválasztása a kö­
vetkezőképen: Elnök Bajcsi Péter, 
alc’nök Káloczi Imre, titkár Vermes 

j András, pénztáros Káloczi József, ház 
1 nagy Englert Ferenc, könyvtáros 
Szeverics István. Választmányi ta- 

i gok: Mészáros Pál, Albrecht János 
I Sülő József, Maikszner István, Pásty 
j Imre és Horváth Ferenc. A felügyelő 
bizottság tagjai: Genies István. Su- 
hajda Imre és Pohacsek Kálmán. 
Rendes tagok: Buzási János, Vinkó 
János, Papp Imre, Genies János. Ge­
nies József, Lovász András. Kirá’y 
István. Hajdú Ferenc. Takács János, 
Horváth György, Bogyó Ferenc. Ka­
rácsonyi Mihály, Szűcs M-hály Poles 
József, Lovász István. Molnár Ist­
ván, ifi. Horváth György, Tancsik 
Mihály, Bajcsi István, id. Vinkó Já­
nos. Borbás István. Szobonya József, 
Szevemcs János, Kollár Pál és Kó­
mán Károly.

Havi kétszeri összejövetelt határo­
zott el és tagsági díj fejében havi 2 
dmárt szavazott meg az alakuló gyű­
lés. (+)

SZOMBATON FEBRUÁR 21-ÁN 
TARTOTTA évi rendes közgyűlését

a szombori jogász egylet a tőzsde he­
lyiségében. Ugyancsak ott tartotta 
évi rendes közgyűlését a szombori 
ügyvéd egy’et. A pénztári és titkári 

! jelentések elfogadása után az egybe­
gyűltek ismét megválasztották a ré­
gi vezetőséget A jogász-egylet elnö­
ke dr. Masirevics Branko az ügyvéd 
egylet elnöke dr. Konjovics Jócó lett.

A SZOMBORI MAGYAR OLVA­
SÓKÖR ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉ­
SE. A szombori Magyar Olvasókör 
vasárnap, február 27-én tartotta évi 
rendes közgyűlését. A szokásos jelen­
tések felolvasása és elfogadása után 
az alábbi vezetőséget választották. 
E’nök idősb. dr. Falcione Nándor, 
igazgatók Mérő Ignás és dr. Tóth Jó­
zsef. ügyész dr. Léderer Dezső, jegy­
ző dr. Kohlmann Dezső, pénztáros 
Spreitzer János. Választmányi tagok: 
Aczél Béla, Balog Gyula, Bosnynk 
István, dr. Deák Imre, dr. Deák 
Leó. dr Duchon János, dr. Gál Im­
re, Gombos Béla. dr. Hetteszheimer 
Imre. Jankovich Géza. Kiss Pál Ma- 
gassy ArRal, dr. Mayer Jenő. dr. 
Müller János, Pillér István. Rumbach 
Dezső. Siskovics Manó. dr. Strasser 
Géza dr. Végh János és dr. Würtz 
Mihály.

-■ás üj’nlott fel egy egy szép serleget.
A verseny március dán reggel s 

In.kor kezdődik a novhzádi Zsidó Kul- 
uronhori naevtermében. A rendezőség 

ezúton kéri a benevezettek pontos 
megjelenését, meri a versenyszabá'yok 
'rle'inébt-n a kcsőnjővőket törlik.

A közönség a nagyterem erkélyéről 
nézheti végig a magasszinvonaluna’:

■ '.'rkezű veisenyt. Belépődíj felnőÉel. 
ink to dinár, gyermekeknek 5 dinár.

o

Rí'vid spot!tiitefc

Négy elsőosztályu mérkőzéssel
kezdődik a tavasz

a n©viszíld5 alszsvétség bajnokságában

A szubotic i ZsAK «zomhrdon és v . 
••árnap Szófiában játszik, ahol a cseh* 
-zlox kok ellen k szülő bolgár váloga­
tott edzőtársa lesz.

S: mclej a I. ihtilun folyó vil.tgbajn*•- 
ki v'T.M-nypn az 50 ki'óméteres lesi’,* 
1 V'kan lti'i'minciulik tett.

A bécsi lepek sz í ii:: a Gragyanszki 
legjobb emberei Glázer kapus és Koko- 
tovic - balfedi z voltak, akik Eur p, 
bármely csapatában megállnák a he­
lyüket. A szép eredmény hatása a.att. 
:x Rapid meghívta a purgereket ápr.lh 
30-ra Becsbe.

A jueoszlév válogatott keret március 
21-én ié'a. a Vénacon levő Turista-Ott­
honba k- ' ‘z k. s ott marad egészen a 
lengyelek elleni mérkőzésig.

CC23 nézője vált hétfőn este a Buds- 
pesten rendezett miikorcsolyázó bemu- 
•afónak, a melyei a Nemzeti Sport „jég- 
csdlagok csodás parádéjának" nevez.
\ kiilf' '<I"ek közül az osztrák Kaspar 

világbajnoknak és a szintén osztrák 
Pausin ■ vórekm k vo! a Iegn tg obi) 

ikere.
Aschner Lipót, ,.-z U-'pest elnöke, 12 

ezer j ngőt ajánlott fel a magyar vá­
logatott csapatnak a világbajnokságon 
való részvételére. Ezt a szép összege: 
gyűjtés utján hozták össze.

A Ncmre'.kbzi Atlétikai Ezcvet ég 
Báróban megtartott ülésén bitelesi'ette 
•lesse Owens-nek a 100 m. síkfutásban 
ólért. 10.2 másodperces világrekordját.

Gycnrs és leiéi, a két kiv ié magyar 
atléta, meghívás' kapott Berlinbe a 
március 19-i fedett pálya-versenyre.

November 8-án játszották le a novf- 
•z’di a! z "vétségben az utob-ó őszi 
bajnoki mérkőző--eket s n'gyhórapos 
ziiuet után most va-árnnn kezdődik a 

második, a tava-z: forduló.
A bajnoki nyi: nnyal k pcsn’atban 

alább közöljük az őszi helyezési ser- 
londot, amelyből ki'ünik. hogy a má­
sodik helyez ötlet, egyetlen pont vá- 
.a?z a el az elsőtől s az u'olsót rsr.k 
2 pont. az utolsóelöiiitől. Eszerint a 
. második félidőben" még sok mind n 
lehetséges, s éppen ez-'rí nvrden mér­
kőzést komolyon venni, nem lesz szür­
ke, jelentéktelen forduló.

Most vasárnap is mini árt olyan a 
páros í ts, hogy a mérkőzések er d vé­
nyei döntő kihatással Iehetn-'k a vég. 
'eges helyezésre. A Vojvotlinénak e' 
kell mrnn:e a pal’nkai oro-z'árlnri ng 
ha, a NAK a szeszélyes M ’kl-ab t k-n- 
■a ellenfélül, az ingyi.nl ZsSX-rrk No 
visz’don a R'dnicsk va! kell fc"vemre 
a ponlharcot. s a M esva a saját ott- 
honában kísérli meg nem éppen rozsé s 

elyzeténck megjavítását- a márovicai 
Gragyanszkiva! szemben. Egyik nVr-

* kcz's érdekesebb és fontosabb u má­
siknál ,..

A m >■ dik osz:Üy különböző csoport­
tal k'"zül csak az ötödik, mitrovicai 
c-opor han iátszarak most vasárnap, a 
többiek csa.k néhány hét múlva kezde­
nek.

A részletes műsor a következő:
K-v’e-fd'i: NAK—M , Rád

nlc-:k:—Z SK.
P. 'inkán: Szív fi—\ jvnibn.t.
f !: 'sen: M' :sva - G gyai szki.
MLrovicón: MSN -- I atyar-'zki SK 

R'dnieskt—Zanatlia és Podrinyc—Trgo- 
va<*«ki.

A tavaszi ny:i "ny elő!: az e!ső«<z- 
t'dyu C'—natok bely.zési sorrendje a 
következő:
1. VoK-odina 7 5 1 t 35P.8 11
2 NAK 7 4 2 1 17:8 10

7 1 0 3 26-10 s 
7 10 3 17:16 8 
7 3 1 3 12 26 7 
7 2 2 3 13:13 6 
7 2 9 5 1o:->2 )
7 1 0 6 8:20 2

.1 Z-5K 
1 R Sir icski 
5. Szlo-'a.
6 Graevan zki 
7. M kknb;

! 8. M'csva

Száz versenyző nevetett be 
a fiütialcmúg asztali íen 'sz íafnoUsőgára

A Leg, óbb női iátéíios a Reggeli Újság serlegét nyeri
Ismételten jelenteti ük már, hogy a 

noviszádi asztali tervsz a Isző vétség 
március 6 .in megrendezi a Dunabánság 
zévi bajnoks gát. A verseny egyre

jm «an 7. ék­
ből ítélve in.nűtn td-„ a.t felül fu.
' ülni.

B-nevezett 12 c apa? 12 női játékos 
30 férfi, 36 ifjúsági, 16 férfi pár és S

vegyes, pár, k z;űk nemcsak a Duna 
bánságnak, hanem az egész or zúgnak 
sok kitűnő hírneves versenyzője.

Az egyes vorsenyszámok győztesei 
a b jm \i c men kívül még 'értékes ser- 

: h'J : A. ( v ■ z
terének n aji a sz'"v . é1, a féri g\ 
győzi: -ének Klauber Károly, a nő 
eeyes ex őz "'s a nők pedig a. Reggeli Vj-

KUGLI HÍREK
A noviszádi Sofőrök összes jáicko- 

■uit kérem, hogy ma este s órára je- 
ci jenek mi g a Lozsjimica ily' —
\ \ 2 tőség.

0» — « o »-- « O »-- « O »--- « o »---« o »——«
— A kifizetetlen sorsjegyért is 

ki keil acini a nyereményt. Érde­
le cs ch i jelentőségű Ítéletet hozott 
a beográdi törvényszék. Lusztich 
\ ladimir zenészőrmester sorsje­
gyet vásárolt, amely az ötödik hú­
záson megnyerte a betétet. A sors­
jegy árusa erre a nyereség ellen­
értékéül újabb sorsjegyet küldött 
Lusztichnak. Az őrmester a régi 
sorsjegyet nem küldte \ issza, de 
az újat is megtartotta. Az uj sors 
jegy most kétezer dinárt nyert. A 
sorsjegyárus arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy Lusztich az uj 
sorsjegyet nem fizette ki, mivel a 
régit nem küldte \ issza. Ezért el­
küldte a kifutóját Lusztichhoz a 
sorsjegyekért. Az őrmester nem 
volt otthon és helyette a lakásadó 
nője vitte be a két sorsjegyet az 
árushoz. Az árus a régi sorsjegy­
ért kifizetett ötszáz dinárt, az uj 
sorsjegyet pedig visszavette, mint 
ha Lusztich meg sem vásárolta vol­
na. Az őrmester erre beperelte az 
árust, mert a kétezer dináros nye­
reményt nem fizette ki. A tör- 
vényszék az őrmesternek adott 
igazat és kötelezte az árust, hogy 
még löOO dinárt fizessen ki Lusz­
tichnak l gvanis a törvényszék ál* 
'■snontia szerint a sorsjegyárus 
‘-•or . u. tv i; !.' "7 tpj a nve* 

remenj t, ha a vá<áiló még nem fi­
zette meg a sorsjegy árát. ,
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Hatalmas sikerre! zajlott le
a sztáribecsei Polgári Magyar Dalkör 

hangversenye

I Kitűnően sikerült a kit iái 
I Cecilia Egy Házi Énekkar j

facsanfii mnfotsái/a a

Nagy sikert aratott 
Bajmokon

.1 leltóstíf/os osszon ff

A sztáribecsei Polgári Aáagyar 
Dalkör farsang vasárnapján este 
vegyes miisorszámokból álló hang 
versenyt rendezett a Katolikus Le­
gényegylet színháztermében, a me­
lvet zsúfolásig megtöltött a kö­
zönség. A sztáribecsei Polgári Ma 
gyár Dalkör jelentős kulturmun- 
kát fejt ki félévszázad óta s nem­
csak saját céljaira rendez hang­
versenyeket, hanem más egyesü­
letek előadásain is közreműködik.
A Dalkör által rendezett hangver­
senyek, előadások mindenkor je­
lentős kulturesemény számba meri 
pék és igy érthető a közönség 
nagyfokú érdeklődése a derék da­
losok iránt.

A műsor első száma gyanánt 
■flauer Lajos: »Moja mati tvilim 
tka« cimü szerb népdalt adta elő 
kitünően, Verebes István és zene 
kara kíséretével. Egres,sy: »Rete 
leány« cimü szerzeményének el- '■ 
éneklésével a Dalkör vegyeskara 
aratott nagy sikert. A műsor egyik 
legkitűnőbb száma Brankovits Ró­
zsik a és Zavargó József táncduett 
je volt, amelyet a közönség han­
gos óhajára meg kellett ismétel­
ni. A két szereplő, mint táncos és 
énekes eg' forma művészi teljesít­
ményt nyújtott. Médercr: Magyar 
dalegy vcieg jé vei a férfikar aratott 
nagy tetszést. A műsor ötödik szá 
ma gyanánt Brankovits Roszika 
orosz táncot lejtett művészi kész­
séggel, tomboló siker mellett. A 
közönség újrázására a kis Vécscy 
Klárika jött elő, aki szintén hatal­
mas tetszés mellett adott elé) egy 
orosz táncot. Állaga »Befútta 
az utat a hó« cimü dalát az Alsó­
város! Katolikus Kör dalárdája

adta elő better lnne vezényleté­
vel óriási sikert aratva. A közön­
ség hangos kívánságára még egy 
dalt adtak elő hasonló sikerrel.

Kacagtató jelenetekben bővel­
kedő szám volt Lőrinc/ Miklós 
»Légitámadás« cimü eg\ felvoná­
som. X bohózatban Ruzitskn Inéi 
nagyszerűen alakította az anyós 
szerepét, Zavargó József remekül 
adta a Szalma szerepet, luhoff Ist­
ván az. igazgató Bauer István \ ti­
rade banktisztviselő szerepében 
tett bizonyságot kitűnő műkedve­
lő tudásról. Nagy-Palócz Mancika 
kitűnő volt, mint gépirókisasz-

nagy 
nép­
in a- 
ha-

szniiv. A Dalkör vcg\eskara 
tetszést aratott egy székelv 
dal előadásával, majd Danko 
gyár dalegvvelegjét adta eh 
sonló sikerrel.

A műsor utolsó szama énekes 
csoport tánc volt, melyet Szabó 
Mancika, Balázs Ecike, Branko­
vits Rózsika, Doszt an Mancika, 
Nagy-Palócz. Mancika, Ruzitskn 
Incike és Kuszái Zoltán adtak elő 
óriási sikerrel. A számot meguj- 
rfizta a közönség.

\ Polgári Magyar Dalkör éne­
keit Rácz Imre karnagy vezényel­
te kitünően. A dalárda legtöbb 
tagja régi rutinirozott dalos, az, 
énekszámok színezése művészi 
volt. Mindez a karnagy és a dalo­
sok közös munkájának erednie 
nye. Az. előadást Rácz ltnréné ren­
dezte sok hozzáértéssel. A siker­
ben őt illeti a főrész. A táncszá­
mokat Verebes István és zeneka­
ra kisérte kitünően. Bauer Lajos 
szellemesen konferált.

A műsor után reggelig tartó 
tánc következett.

A kulai Cecilia egyházi ének­
kar a Xojvodina összes termeiben 
vasárnap este nagyszabású babos 
bálát, délután pedig jelmezes gyér 
mekdélutánt rendezett. A mulatsá­
gok kitűnő szel vezője W ighart 
Ilona, az. cgvesül t elnökuöje volt, 
aki rendezési képességéről újra 
tanúságot tett. X nehéz feladat 
megoldásában a kulai katolikus 
úri nők nagy ig\ ékezettel voltak 
segítségére.

A gyermekiLJután minden vára­
kozáson felül sikerült A gyerme­
kek a legremek -hb jelmezekben 
jelentek meg. csoportjuk elbűvö­
lően bájos képet n\ ujtott

Sok kedves meglepetésről i< 
gondoskodott a rendezőség és kit 
lönösen nagv sikere \ olt Zóronak 
és Huninak jellegzetes oitöz.ékük- 
kcl és mozdulataikkal. A gyermek 
mulatság este 7 órái ti tartott, az­
után a résztvevőik kedves es felejt 
hetet len emlékekkel távoztak.

pete tartották a habos halat. X 
babosrtibás hölgyek a stílszerűen 
díszített teremben szép látványt 
nyújtottak. A t íncot az elnök nő a 
község lobira javai a királyi hóiéi­
val kezdte meg. Ltána a Cecilia 
énekkar a Babos csárdást énekel­
te, melvet ez alkalomra Prokeez 
Gizella irt. A hangulat fokról-fok­
ra emelkedett 
volt 
nőt
zene kísérettel XX ighart Hóna ve

A homoki V-urkvaMigyeatitoi mu 
kedvelő' m Uránia mozi helyeseiben 

, ,. ,t ,k Békéit. István és Stell*Adat- 
I, Mélióságos As.--; my" eJmu három 

le! v avisos v-já'ékál. Az olőadvtt 
Buráin; Árpád rendezte, ak'í külön d - 
c-i're: ill er mos 1 teljesiiményert. A* 
erk:ées. é- tnyaui tekintetben kitünően 
s: ke riilt eV>;ul,i.s sZerephe in el ti in inén 

rdeail k ,i legnagyobb elismerés mer 
n'yui - körre \ Pék r darabot, am 
,, |i in r ó-g : em vett, B ajmokon.

\ szereposz'ás a következe vök: 
Kereke' - Odri György: Kerekedné —

■ Amiuska: Teri ■ - Kollár Bözsi 
• Tahi K iro’y — Nagy biszló; Vai

, ,’_ pénze- József: Kukessir — Elem
O.-zkái Kiss Ant.l: Umei — 

Oerviideries Jolánba; HtrschfcM ~ 
- ivob F.mn t Feliéi Pál —_Kirhon-

■ I |-*v in: Igazgatóvá —
,t,S: \ , Blanka — Svari 
•Hut . Molnár Terus.

Az eV.-dá.-t regei* lg tarn

—#•-•

It.önéi mi
fVi/.-ike:

Kitünően sikerült szine/ő- 
addst rendezett a sztári­
becsei Földműves Ifjúsági 

Egyesület

zelbi irt. A hangulat tokrol-toK- 
cmelkedett és v\i un őr u Álménv 

11, amikor az énekesek magyar 
iákat énekeltek karban ligánv-

•***

Na (Hl sikert ara folt 
Móra vicán

a „Szakíts helyettem"
A moravicai önkéntes füzolto 

Testület műkedvelő szakosztálv a 
vasárnap este mutatta be telt ház 
előtt a Farkas Vince féle nagyte­
remben a »Szakíts helyettem« ci­
mü kitűnő vígjátékot igen jó sze­
reposztásban.

Az előadás elejétől végig a leg­
kisebb .zökkenő nélkül folyt k\ ■ 
-nagyon jól megválasztott színda­
rab megérdemelt nagy síkéit ara­
tott. Legelsősorban dicséretet ér­
deméi Szabó Annuska, aki a kika­
pós ügyvédim szerepét alakította. 
Bájos megjelenése és nagyszerű 
játéka elsősorban járult hozza a 
darab nagy sikeréhez. Szabó An­
nuska a moravicai műkedvelő gar­
dának igen nagy Ígérete, nagyon 
sokat fejlődhet gyakori szereplé­
sek alkalmával. Az elvalt as/ony 
szerepét Király Juliska .D S/ U ‘ 
sok finomsággal és nyújtott igen ( 
jó alakit;; t. Kiss Liduska a férjé-. 
vei elégedetlen asszonyka szc-epi 
mutatta be igen kedvesen.

A férfi főszerepet Stanyó Ká­
roly játszotta sok derültsége Le ­
tett kitűnő alakításával, földi Jö ,
zsef a képmutató ügyvéd baiatot

I alakította igen sok helyzetkomi­
kummal. A többi szereplő is mind 
a sikert szolgálta szerepe és tehet­
sége szerint: Harcsa Bözsike, So- 
mogyi Sándor, Mraovics Jóyö és 
Kontó József. Csákváry bereue 
rendezése és darabkiválasztása ez­
úttal is minden dicséretet megér­
demel. Az előadást, — amely úgy 
anyagi, mint erkölcsi tekintetben 
igen jól sikerült, — reggelig tar­
tó táncmulat.' ig követte.

zetésévcl. Szűnni nem nkuró taps­
orkán honorálta szép éneküket 
Utána ki világos virradatig tartott
a tánc.

A terem stilszerü díszítését \X‘ig 
hart Ilona cin ők nő tervei után ké­
szítették a Cecilia tagjai A biiffé 
roskadásig megtelt asztalán a sü­
temények legmesésebben elkészí­
tett tömege pomnázott.

—X—
Műkedvelő előadás Boqara-on. B.i*-t

Adám bogarvsi v c n d é gl o j uben sznftiba,- 
t-in este előadtuk h irom egyfelvona- 
sopt. Valamennyi szereplő tehetségé­
nek javát idta és a közönség sok 

ál ju'ahiiazi I a szereplők ff'e- 
A főbb szereplők a követke- 

voliak: Sunny. Károly. Itekeez- 
]>uka Bern, Alniá.-si V.-z. ke. 
X'en.ink;

lap.-- 
kfzc 
zők 
k Bél 
koson- Bér-kei Lá-zló. H;
maih G> 
Szi a men.

.11 a,
1 írn

Burai iii lov

jós.
V il"s 
linr;

’o r"i
■bioi.
Sue

Vah r a. I 
.Tix'i Franc 
Tóth .Dim

Z-oldóF
Xfarg

A ai-

buk a i

Jól sikerült a mcravicai Gazdcbal. A
moravicai Oazdahá sz-mbaton este n 
legnagyobb siker jegvHien zajlott le a 
Polgári Kaszinóban Reggelig a legjobb 
k.aneii'l:itban E neolt a naey,szánni ball

A KULAI CECÍLIA EGYHÁZI ÉNEK­
KAR KÖSZÖNETÉ. A kulai „Cecília" 
egyházi énekkrr kos: önetet mond 
mindazoknak, akik siiteményadomány- 
nyal, vrlamint fáradhatatlan munká­
jukkal a nagy sikerhez hozzájárultak. 
A vezetőség.

mm ieä
JÓL HAT a gyomorra, májra vs vcsvn 

SEGÍT n/ vrrimt's/cscdcsncl vs az aranyerm 
KÖNNYÍTI a reumatikus «• rsonthvtv.MC" t 

(1 almait.
ENYHÍTI fajdalmait * l'-tvi tis/tiilá-fia! 

(menstruációnál)
ELTÁVOLÍTJA fol.iskT.i-- kftvor-iTH-l 

karcsúvá teszi
Ka|.h*(ó minden győgysznlárba-

Rrv S. hr. 10S30 11.

A .... • I katolikus Földművé*
ti ni.-1 Egyesület vasárnmp csíp kitib 
. Vk-riVl -zeni előadá.si. rendezet 
,/ egyesületi ot hon nagytermében. 
Szű -ekein1' az ..tiveghintó" eimfi há- 
rmnfelvonásos v.gjVék. A «enthral, 
szereplői egy tői-egyig nagyszerű jaö’„- 
ka! örvendeztették meg a nagyszám• 
i,an megjelent közönséget., mely lelkes* 
nváe élvr fVze-ife.U a gárdát A szín- 
,l.,ral>nn »év-'Zr' ml ^ következek *9« •
tek ki: , .

H.uvátb János, F erein z -Ivn—
KKiss Magduska, SchwéKzer Jit- 
c ilvi. Xarnyu István, Iván Sándor, Bar­
na András. Beesenyi Rvörgy. S így 
Géza. Ma hí-ka József. Horváth Jenő, 
Szeniorulr János, Pólyák Jánöe, Bora, 
Bori-ka X arnvu Röske, Károlyi B"ZS'.■ 
U. S nő os Juliska. Buknvic.s Mar ff i •

I r.-oropos Vemnka. Kiss Xfihá \.
pénzes József. Némoth György, Takád 
l'orono. Koros1 András, Outi Forene 

\z elöidást. mely után reggoLg tar- 
-ó t iné következett, töhb hiffii b'zo*.|--ár 
rood z:o kitünően.

Nagy tetszést aratott Pesicsevon A 
ven bakancsos és fia a huszár. A du­
rah előadását az állami himniwz el­
ének lése előzte meg. melyet a Keres/« 
!,... j-v- ’, ;agja! éneke Ak. 1 1 .na ki•- 
vei kőzett az előadás, amelyen különb- 

' unt Bán András, nemcsak ?zc- 
repének tökéletes betanulása által. h. • 
nőm nagyon élethűen is játszott. Igen 
derék munkát végzett. Bórák Rózsi ed 
szerepeli, legtöbbször elég természetes 
volt. Bán Mára gyakorlott s-zerepie. 
s/>k -a ellenére némi lámpaláz fogtts 
cl. v.-uga Ilonka, Virág Mária. Kőn­
ké- Ilonka nagy igyekezeti el «•« sz- • 
pen a'aki-ottak. Kiss János mókáit 
megniriz'ák. f’zimhal János soko’da » 

kit Ásr 1 képe-. Bosszú szerepe o - 
lé'/onyialan volt. Kereke- Bál i.- “zot • 
gaimas és meggondolt .szereplő. Hy
........ mondhatunk Földesül János

Tüzes firkák vs helyrevaló legényeié, 
s a I,,', X ndv s, Bzotl.i Gvörgv. Szót. i 

I ,nos. Szabó M hály. Szabó Imre > n 
in. Az utóbb több ügyé* 

t árui cl. Griszn M liálv is jő voL.
\ da-ab még nagyobb sikert iratot#

., ha a zenészeket nem ' -erébe-,

-zo

! k. \ ki'.zőn»égnek kellemes esté
;e izeit 
I tan

Z

k nak. 
’•uan

oI(V'ixlás. A Kvii sztVs *
i t mind iß üröm "Hi 0I • 

itáii. Neme- ,N jel lemos el­
eiébe a ov.ihh -

Szillök és rokonid, inm-tighot- 
ávoznak.

V
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KÖZGAZDASÁG

Az uj kereskedelmi törvény
Fordította és magyarázza: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

valami
2) Ha a hitelezőnek a követelése pénzbeli és például nem 

tárgynak a kiadására irányul;
h. Ha f',,lz51e" a tjJ8 vagyona ellen már vezetett végrehajtást, azóta 
h "óm telt el. es a végrehajtás eredményié'en maradt;

o Ha a tag m-ró vagyonára vezetett sikertelen v^g-ehaVá-d-
. 5) A társaságból járó vagyontárgynak a tagra eső részere nem l»h~t 

végrehajtást vezetni.
Magyarázat a 140. §-hoz.

A kereskedelmi h:t. bizalom és jóhiszeműség v’d'dr"'re «••»o’«*] n 
rendelkezés azon tag tekintetében, aki a társasig meg-zün'-üi-k fényé­
ről nem szerzett azonnal tudomást és az üzletvezetés körébe tartozó vala­
mely cselekményt végzett

Magyarázat a 141. §-hoz.

. . A tag halA!a- va8y csődje illetve jogi személyiségekkel bíró f-m moí». 
zunese eseten az örökös, illetve a jogutód és a többi tagok köte’es°k el- 

vegezm mindazokat a jogi cselekményeket, amelyek az ő gondoskodá-
törvénv ho^ 1ZVa' uZ rr°^S tekintetében azt a kifejezést használ a 

y' h°gy $az örökség elfogadása« után köteles cselekedni. Mmt- 
°g,y. az,onban a nnviszádi táblabiróság területén érvényben levő" m^v-r 

oro.o.sodt-s! jog szerint az örökség megnyílik az örökhagyó halálával
£ötl«am 8Zj^Hnek ”yi,atkczni< ke,,ene- “ örökös azonnai 
Kötetes a 113. §. szennti gondossággal eljárni.
Magyarázat a 142. §-hoz.

A tafok 0,y megállapodást is köthetnek, hogy a társasáét va’amc’v 
tag kivalasa eseten, onélküle is folytatni fogják. Az ily m^áPano U :t 
letesuen, lehet e'öre Ls (142. § 1. bek.) és utólag, a kiválást efedS tTnv
,dín h ,mZt! Ut?n is ,142' 5 2 bek.) da haladéktalanul es mc-’iÄ 
d.n be ul. Az ily megállapodással azt a célt érik el, hogy a réü tára­

ság marad meg, a céget megtarthatják, uj cégbejegyzés nem *zük*'X 
csak magát a tényt kell feljegyzés végett bejelenteni

Magyarázat a 143, 144 és 145. §§-ho*.

kiváíílmta? k/rÍ,áSa CSetén azonnal mérleget kell készíteni és a 
kivá t tag tőkeszámláján mutatkozó aktivál neki készpénzben k fiZ"tm
továbbra a mar lejárt adósságok tekintetében őt a hitelezővel kifejezet’ 
ten biztosítására fedezetet nyújtani. Kitejezet-

k v:;!t a társaság addigi ügyleteinek veszteségében és nyere­
ségében részesül, es erre való illetményeit akkor kapja meg ami i 
társaság a kérdéses ügyletet befejezte J S’
., . TfkÍr?!e!teI ,arra- bogy a noviszádi táblabiróság területén (e*v nár 
;aras kivételével) nem á’l fenn a nyugvó hagyaték jog ntézményc a 145
- -T,u ' - ?OI?!^a szmntl p3y egy hónapos nyilatkozás! kete’cze't-'-r az 
fir«va8v-°vha a • Pll,andtátÓ! ?zámltódik Kivételt képez az az es-d ha az
törvteyeT ké^vtelő™“ **** ÖnJOgU éS tÖrtÓnctCsen nincs

Magyarázat a 146 §-hoz.

t -á1Ha. 3 közfereseti társaság tagjai valame’y tagnál olv fontos indokot 
találnak, ameiy miatt a 138. §. esetében még a táraság meg züniÍ"s
tőit rí:,dV,k 3 társaságot inkább folytatni akarják, ugv a biró-á«- 
in mÍ L,' H0gy aZt 3 taK°t aki kötelességeit szándÉk^afvagy Ä

Magyarázat a 147, 148 és 14!). §§-hoz.

Abban az esetben ha a közkereseti társaság csak két tápból ólt „m.
TIZT- •*“ ■*«•<•* . rn Jk „g6 a
ken zín, h “enved! vagyonnal együtt átveheti; ha a másik tagot ki 

. ‘ ' 3 az egyik tag hitelezője a társasági szerződést felmondja-
agy ha az egy.k tag vagyona felett csődöt nyitnak

. V,aIameIy társaság vagyona felett nyitott csődöt, megszüntetik 
anélkül hogy a csődeljárást a vagyon értékesítésével fejezték“volna be’
IZ.l'TTA ,0lv,atnl «> »re egyhangú h.tärozaio,^ h“,ít

,( , f fpnnmarad és a 136. §. 3. pontjának esete elmar-d Fzt
»"ífiSS“ *“ * -«*- -tér,,™*

Magyarázat a 150. §-hoz.

FELSZÁMOLÁS

ÍZ* "* «»<* lebonyolilá«. marad

íibTn'mégeagSke8í'máS '*"* “ «• «**»•

u»i S e,61t va,am‘"y - «•”«--

- «ÄÄ-i íSsá SÄ*;«-

„ . A fe,számolás tehát; a tagok egymásközti elszámolásénak és a tár- 
hiányábSTtörvTny szedni megy^égíe. ^ Egyezésének

4 ^ _ (Folytatjuk).

Kár a Bánátban is van lifecyesiMel
— Ue jó út nem igen alt ad —

, Petrovgrádrói jelentik: Vasárnap dél 
e óm na.;y.z bé.su értekezletet tartót 
'•ak a bánáti utak ügyében Petrovgrá 
dón. A tr.egbesz-'lésen rész ve ek az 
összes gazdasági egyet öletek és testit 

ek, v. 1 mint a b n.iíi kiz cg k kép 
' Megjelent az < rtek :z!f ten M.■ > 
z v!ye \ ics ; zve;>'z :.V tábornok, nytig

köz!v (cdési n: .1 zt; r ,i JUg szí \ U
egyet* ülőt titk ira. G 1 pariul flyorcr- c
m.'rr.c ilí. a bán í tcchr. t.ály f
he, a dumb.' r ági u egye .iIrt 1 k ' ke
/,v: ov.e.s X'la !>:> ; írrr.—ép ' •
u :n Ugjrici íike-da váfoseln ! ■ k
ok n piások. al-.'k ? Sllfi Msig no'- ,Y

•ctí/‘k a krrr 1 delim és py r.piri ka
m í ra nagyterű ét.

Az érte1 -'z1 : tel Ke :■ / -> Pétér ki.
marai cin k ny itt a nvri. >*r:: •: ‘ette tw.
á* z *; ÍV,''!el e ’ ’.'it, m iijd Miioszávly 1
vies 'borrx < az itif gy.'-idef eé ’ : ü
z^neir- ■! (• - rtoi’ oiun 1. t fizukén kv; p 1

: fdk
a c! ~:/*' -' *! (f'r** , ■ '!-■ .
rí’., rrrr' r Wt Pcírovfirék! 1

í ! cl.

Beszéde további során kifejtette
• <>gy a k itségvetósben biztositól; ősz- 
z ck még a 1 'ni utak karbantartásá­

ra cf.ii v(,. k elegendők, uj utakat pe- 
d. T éppen 5ggo! nem lehetett, belőlük

: ant. Az u:ép ás egyik legnagyobb 
nehéz épe a k■"•!:; ny, azért feltétlenül 

1 ' s a bánáti útépítés érdekében
mc;.vyitni a vrsaci kőbányát,

. . k ?z:v kése mintegy 5 miihó
• í 1 ke t űi Az idei költségvetésben

" 'a é■ i1 nagyobb ftssz-get 
> u éji !é re és szó van íoo 

di" I < n.ircs k-"-!csün felvételéről is.
A rn?y t.<'cklődésse! végighallgatott 

: In Koszt:cs Petár terve-
"ví 0 1 öt f ! arról, hegy milyen

’i 11 k k1 ’-pitére a legfontosabb.
("■W-'or hof?z;t.«águ ut- 

a ami 300.O00 
■ j v?y kilóméiért 
1 kerül. Javasolta,

- -év ü ’■' t fa - ív. á -i k"rej

Fr - 'a f rar nt h’ri r> ?■ ' 1 • j• 1 1 
”C e a (!’■■' r >, u k hr!\z , f • i-o ve

s íVt' -/a !
'■ -r v 1

n.
've

*) '•*>••• a h ’ n ' *j 
1 h’-'o 1 r- ■ - ’■ 
n I -1 ! - ■ v'k \
'• 1-7 'i."n « ’•'•‘»l br

- ’ * - 7« ........- „
r ' ii; t'irir hér éri.

:o 10 sy>( • z . n. a 1
r7 r7 .37 0 7 din

T'
V A 1. va

- i.:f Z 11
> l

J). 0
n c’f

~r.\. 1 1;. ii illeti
azzal h ::vr*7 - c -n ;őv í a

73 ni k "!tsvg\
1 rak jó váha

c-.árt,

■ an. de ha figye- 
k. hí -v B n than 1 mit- 

k a z rá: hold termöf. d

t a hö.c ön felvételéről és 
t-rvezetot r hb hnzz'-zí- 

" d! k és la ’ ruza t forrná- 
á cs h 'yre továbbították, 
a pót zilgyminisztert a knl- 

n ;óv 1 agy sóm és a j-'cn égi bá-

0£c:sf 3ií' m fíf

lesz a pjia^iő

Tibb reATj’vva» kiadí-i 
szerepel a itvüístíjv2!é3’_»23

A vuyos vezetősége a szénivé- 
VŐ.'cggel együtt elkészítette az 
1038z39. ex i lcültségtetés terveze- 
t-t- A _t rvezet szerint a kiadások 
16,465.o03 dinárt tesznek la, a 
bevételek összege 11,901.650 di­
nár, a li’ánvzó összeget a városi 
Fótadóból fedezik, amely 

83 szűz-.’ék lesz a tavalyi 53

x atal stb ) 3,915 000, előre ti ni Iá 
'ott kiadások összege 80 000. rend 
kívüli kiadások összege 921.000 
d'nir. A főbb bevételi tételek: A 
^3" o-os városi pötadó 4,565.000 
dinár, különböző takszákból 
1,624.OáO, fogyasztási illetékekből 
1,82’.000, városi vagyon jövedel­
me fej.)/00. A városi vállnfatolcból 
befolyt jövedelem 0 FOO FQot ré^i 
tartozásokból 1,500.000, különféle 
jövedelmek összege 207.000 dinár.

»»»□«««

százcléfikrl szemben.
A 30 százalékos emelésnek meg 
felelően a pót a.ló 38 39-ben 4 mii 
555.000 dinárt tenne la'. A kiadd , 
sok összege is magasabb az időn ! 
és pedig azért, mert különböző | 
rendkívüli kiadásokat is előírd- 1 
nyoztak, mint pl. 150x400 dinárt 
a Kralja Petra II., volt Apatini- ! 
uccuban levő szenny vízlevezető '
csatorna befedésére, 150 0C0 d*-! 
nárt a vágóhíd átalakítására és!

I modernizálás ira, továbbá 144.000 . 
(kitár a locsolótank beszerzésére 
törlesztendő összeg. A tervezetet 
a pénzügyi bizottság elé terjesz 
tették, amely tételről tételre tár­
gyalja s azután a közgyűlés elé 
terjesztik.

A költségvetés tételei: személyi 
kiadások 6.834.750 dinár, 669.000 
dinárral több, mint tavaly. Dologi 
kiadások: közigazgatás 456.000 
dinár, rendőrség és tűzoltóság 
329.000, iskolaügy 451.000, külön 
féle adósságok törlesztése és ka­
mat 635 COü, utak építése és javi-
mSrrvx l,0ü8'ü00’ "^zőgazdasá.gra 
01.un, egészségügyre 390.000 
szociális ügyekre 727.000, keres- 
kedelmi kiadások 44.000, gazdasá­
gi kiadások 398 000, városi vál- 

I *a!a‘?.kra a kiadások (villanytelep 
gőzfürdő, vágóhíd, fogyasztási hi-

IT Viharos közgyűlés Topolán. To- 
palárol jelenük: A topolai kötelező 
kereskedelmi egyesület viharos köz- 
gvü’ést tartott, amelyen a távol lévő 
M'halkovics elnököt V'g József a’el- 
nók helyettesitette. Dimitrijevics Ne- 
nád titkár ismertette jelentését, majd 
a pénztári jelentést olvasták fel, 
amelyből k;.derült, hogy a bevétel’ 
összege 61.451 d nár, kiadás 35.693, 
maradvány 25 761 dinár. Ezután 7A- 
dori .János sztaramoravicai kereskedő 
a felügyelő-bizottság részére na­
gyobb betekintést követelt, végül el­
fogadták a jelentőseket és a régi ve­
zetőségnek megadták a felmentvényt. 
Az uj vezetőség megválasztásánál ki­
tort a vihar. A járási kereskedők 
követelték, hogy az igazságos adóki­
vetések miatt az igazgatóságba min­
den községből válasszanak egy ta­
got. Rövid vita után elfogadták az 
mditványt és Sztáramoravicáról Zá- 
dor Jánost, Pacsirról Sándor Feren­
cet, Bajsár ól Hronyecz Sándor Ma- 
btgyosról Faragó Andort, Szekicsről 
j-adler Ernőt, Feketicsről ped-g 

Szeibler Jánost választották meg \ 
topolai tagok kijelölésére öttaeu bi- 

v^'as'ztottak, amelynek 
-fSára Vl? -Józsefet. Bock Bélát, 

_l!haoVies ,, ,-•■ hfagy Lászlót,

Ai. ,. , 1 kk uv,Lj Vehmirt
választották

Ta , a.s vita l!tan- Elnök lett Vie 
József, alelnek Jovánovnes Velimir,
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A trosarina elleni küzdelme!, a kisiparosok hely­
zetének megüavUását és az ipartestületi palota 

mielőbbi felépítését tűzte ki céljául a szuboticai 
Ipartestüket uj vezetősége

Prcsics Kálmán elnök nyilatkozata
A szuboticai Ipartestületben, mint 

jelentettük, vasárnap zajlottak le a 
választások, amelyeken Prcsics Kál­
mán elnök, az Ipartestület eddigi ve­
zetőjének listájával szemben Gavri­
lov Gyű cica pali esi pékmester, a 
testület volt alelnöke ellenlistát ál­
lított. A választásokon a szuboticai 
iparostársadalom teljes bizalmáról 
tett tanúságot Prcsics Kálmán és je­
löltjei iránt, amennyiben

a szavazatok abszolút többségét 
a Prcsics lista nyerte.

Prcsics Kálmán elnököt újból való 
megválasztása alkalmából számosán 
üdvözölték, nemcsak a szuboticai 
iparosság, hanem az egyéb gazdasági 
érdekeltségek részéről is. Miután 
Szubot.icán többezer tagja van az 
Ipartestületnek és igy a város szá­
mottevő gazdasági érdekeltsége, ál­
talános az érdeklődés, hogy milyen 
programmal kezdi működését az 
újonnan megválasztott vezetőség. A 
Reggeli Újság munkatársa ezzel kap­
csolatban beszélgetést folytatott Pr- 
rsics Kálmán ipartestületi elnökkel, 
aki az uj vezetőség célkitűzéseiről a 
következőket mondta:

— Az Ipartestület régi vezetőségé­
nek már előre meghatározott munka- 
programja volt, amelynek teljesíté­
séhez azonban a választások előtti 
helyzetben nem láthatott hozzá tel­
jes agilitással, mert

szükség volt az iparos társada­
lom bizalmának olyan megnyil-

I

vaníliására, amely az iparosság 
egységes állásfoglalását igazolja.

Az iparostársadalom legégetőbb kér­
dése, hogy a szuboticai kisiparosok 
helyzete az utóbbi években teljesen 
leromlott, tehát a testület vezetősé­
gének a feladata, hogy a kisiparosság 
helyzetén javítani igyekezzék. Az uj 
vezetőség ezt tartja első feladatának. 
Ezzel a kérdéssel kapcsolatos az 
iparosság másik fontos törekvése, a 
fogyasztási illetékrendszer módosítá­
sának kisürgetése, mert

trosarina rendszer fosztotta 
meg piacától Szuboticát,

és riasztotta cl Szuboticáról a környék 
beli vásárlókat, ami lényeges ténye­
zője volt az iparosság elszegényese- 
désének. Azon leszünk, hogv az ipa­
rosság összes erőinek összefogásával 
keresünk megoldást ezekre a kérdé­
sekre.

Prcsics Kálmán elmondta még, 
hogy az uj vezetőség most már teljes 
agi'itással lát hozzá, hogy az ipar­
test illet uj szákházának építéséhez az 
előfeltételeket megteremtse. Remény 
van rá, hogy az építkezést rövidesen 
'meg lehet kezdeni és tető alá lehet 
hozni az Ipartestület uj palotáját.

Az ipartestületi választások ellen 
14 napig adhatnak be felebbezéseket 
a tagok. Az uj vezetőség ennek a ha­
táridőnek a leteltével ül össze és vá­
lasztja meg az egyes bizottságokat és 
tisztségeket.

R&oélW

Ina. Póczely Józsei
o»—« o »—« O »—« O V—« o »—« O »—«0»—« o »—« u *> w ° ° w * 0 ”
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pénztáros Nagy László. A megvá­
lasztott vezetőség nevében Vig József 
köszönte meg a bizalmat. A kedélyek 
lassan lecsillapultak és a közgyűlés 
a vezetőség éltetése közben ért vé­
get.

□ A kanizsai ipartestület évi köz­
gyűlése. A kanizsai ipartestület va­
sárnap délután tartotta évi rendes 
közgyűlését Terzin Ncnád elnökle­
tével. A jelentésekből kitűnt, hogy 
a testületnek 362 mester tagja van. 
A testület a múlt évben is eredmé­
nyes működést fejtett ki. A kész­
pénzállomány 53.221 dinár. A tes­
tület ifjabb tagjainak egy része fel 
akarta váltani a régi vezetőséget, de 
a közgyűlés mégis simán megválasz­
totta azokat, akik eddig vezették az 
egyesületet: Elnök Terzin Nenád, al- 
elnök Dobos lózsef. A választmány 
tagjzi. Lékó Menyhért, Lőrincz Mi­
hály, Csikós Dezső, Nagy István. Gu- 
bí János. Törteli Lukács, Karapan- 
esics Mihály, Sándor Nikola. Pótta­
gok: Kanyó Ferenc, Harmath Vil­
mos, Muhi Albert és Sóti Béla. Az 
igazgatóság tagjai: Kálmán István, 
Raffai József és Harmath Péter.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78—79 kgos 2 %-os bácskai 

Noviszád környéki 178—1 so. Szom- 
bor környéki 177—179, közép és felső- 
bácskai 178—ISO, bácskai tiszai 179— 
191, felsőbúnáti 178—ISO. délbánáli 171 
—173, szerémi 177—179, szlavóniai 179- 
1^0. Árpa. 63—64 kgos bácskai és 
szerémi 142.50—145. Zab bácskai 132— 
134, szerémi 133—135, szlavóniai 130- 
)38. Tengeri bácskai uj gar. mm. 91— 
02. bánáti uj gar. min. 00—91, szerémi 
uj gar. min. indiai paritásban 01—92 
Indiai paritásban márciusra 94 05, 
szárított indiai paritásban 101—105, Pu 
na--T >Zii miiciusra fin—101. Búzaliszt

bácskai és bán Síi mii ás 2g és g
272.50- 282.50, kettes 252.50—202 50,
ötős 23

7T 50, ha te s 212.50—222.50
hetes 32.50—19 2.50, n\ olcas 122.50-125
szeréin és szia vén iái illomásról nul-
lás gg és g 2 "0—280, ketes 250—260,
ötös 2 10—240, hatos 10—220, hetes
l'l)—1! 0. 8-as 122.50— 25. Buzckcrpa
jvtaz-.í tokban ócskái és szerémi 98—
100. bá náti 96--98, u-z ily.iru jutaz á-
kokban 100—102. Feli ér bab bácskai
és szc érni 2 , 200—202.50. Szlavón •
fehér 1 argonya 46—48. Serté-zsir 25
kilós k á rákban brutto nctvVrt 1225—
1250. I rányzat tartott. Forgalom köze-
pes.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, Fzombor környéki 177—179 

bácskai 178—ISO, felsőbácskai lsn— 
í83, szlavóniai 178—180. szerémi 178 - 
180, Tisza, bácskai uszályból 170—181, 
Tisza, bánáti uszályból 179—181, fel­
sőbán, l;i 175—177, bánáti 170—172, 
csatornái hajórakomány 178—ISO, bo­
gai hnjórakomány 173—ISO. — Rozs. 
bácskai vasút 180 182. Zab, bácskai 
vasút 132—131, szerémi és szlavóniai 
183—135. Árpa, bácskai 63 64 kgos 
140—1454, szerémi 63—64 kgos 140— 
145, bácskai tavaszi 67—68 kgos 190—
185. baranyai tavaszi 180—185. Tenge­
ri, bácskai és szerémi vasút prompt 
89—91. bácskai márciusra 91-93. bács­
kai szárított 102—101. Bab, bácskai 
fehér 20'o, 202—207. Búzaliszt: Nullás 
gg és g 275—285, kettős 255—205, 
ötös 240—250, hatos 215—225. hetes 185 
— 105, nyolcas 127.50—132.50. Korpa, 
prompt 98—100. Sertészsír, uj kishor- 
dókban 11-75—12.75, uj k- 7: phorih'k 
ban 11.50—12.50, uj nagyhordókhan 
1125—12.25. kánéban brutto nettóért: 
10.75—11 75. Sózott szalonna pofa és 
hasalja nélkül 10.50—11.50, fii é it sza­
lonna: 11.50—12.50. Irányzat változat­
lan.

-D-

Llla néni. Marika édesanyjának 
testvérhuga volt. Jólelkü, kedves 
asszony. Tábornok özvegye. Az 
öreg katona deres fejjel habaro­
dott bele Ella nénibe, aki abban 
az időben már erősen kinyílt vi­
rág \olt, de aki már bakfis korá­
ban is rajongott az uniformisok­
ért s kezét gondolkodás nélkül 
odaadta a tábornoknak, aki mel­
lett közel húsz esztendőt töltve, 
maga is hamarosan vérbeli kato­
na lett. Pattogósán beszélt. Úgy 
osztogatta a parancsokat, hogy a 
tábornok se különben Eleinte 
csak a cselédségnek, majd a tisz­
teknek is, kik a lakásán megfor­
dultak. Később aztán a táborno 
kot is elkezdte egzeciroztatni:

— Hova megy? Mikor jön visz 
szn?... Hogy áll a fejért az a sap­
ka?... Hát az a köpenyeg a há­
tán? ...

Egyre sűrűbben »haltolgatta« 
a kimenő előtt. Utóbb már ki se 
mehetett szemle nélkül:

— Rechts um!
Végig nézte...
— Kertcich!
Igazított rajta valamit.
— Most már mehet!
S eleresztette ..
öltözködni is uniformisosan öl­

tözködött a méltóságos asszony: 
Feszes, kakiszürke blúz, rávarrt 
négy zsebbel, hajtókával; rövid, 
egyszínű, sima szoknya; vágott or 
ru, alacsony sarkú cipő. Tartása 
egyenes, merev. Az arca szigorú... 
Csak a szivét nem tudta zaboláz­
ni. Az a régi maradt. Olyan, mint 
a vaj.

Amikor a tábornok be rukkolt a 
mennyei hadosztályhoz, Ella néni 
visszavonult a mozgalmas élettől. 
Elköltözött a központból a csen­
des budai oldalra. Olt vett ki két­
szobás, komfortos lakást. A drá­
ga bútorokon túladott. Az uriszo- 
bába négy nagy borszéket ha­
gyott, meg egy nehéz diófa asz­
talt s egy könyvszekrényt. A má­
sikba egy forsriftos vaságyat vá­
sárolt, mellé ugyanolyan éjjeli áll- 
ványszekrényt. Odatette a tábor­
nok heverőjét is. A cicoma nélkü­
li falra akasztotta a férje portré­
ját. Szembe vele a kifeszitett zöld 
posztót tele aggatta kardokkal, 
tőrökkel, párbaj-pisztolyokkal, fej 
védő rostélyokkal. Olyan volt az, 
mint egy arzenál!

A cselédek közül mindössze 
Zsófi asszonyt tartotta meg... pu 
cernek. Az lett a mindenes. Inas, 
komorna, szobalány, szakácsné. 
Zsófi asszony akkor már tudta az 
ordrétl Könnyen s hamarosan be­
letanult! Tehette! Megboldogult 
embere zupás káplár volt a svali- 
zsíroknál! Ha jelentést lett, úgy 
állt a tábornokáé előtt, mint a 
Sion-ltegye! Föl a fej, ki a mell, 
be a has, a két váll hátra:

Azzal szabályszerűen fordult, 
toppantott s ki a szobából... De 
nem ám egyenesen neki az ajtó­
nak, mint a barom, hanem derék­
szögben!

így éltek már több mint tiz esz­
tendő óta, amikor Ella néni meg­
kapta Marika levelét, melyben tu­
datta, hogy mi történt velük s azt 
is, hogy szeretne egy időre, amíg 
állást kaphat, odahuzódni hozzá...

Ella néni még abban az órában 
sürgönyt küldött: »Váriak! Jöjj!«

Marika ismerte a nagynénje 
gyengéjét. Katonás asszony. Több 
annál! Valóságos őrmester! Igaz, 
eleinte mosolyogtak rajta, de az­
után megszokták.

Különben Marika kedvence volt 
a nagynénéjének, mert értett, tu­
dott a nyelvén s önkéntelenül is 
katonásan viselkedett vele szem­
ben. Beszéd közben megnyomta a 
szókat s a neme szeme közé né­
zett, ha együtt sétáltak, hozzá­
szabta a lépteit. De már azért is 
szerette Marikát, mert lovagolt, 
vívott. Embert látott benne.

Marika meg a jóságáért vonzó­
dott hozzá. Tudta, hogy melegen 
érző szive van.

Ülj le! Azaz, tedd le a kala- 
a köpenyed. Hogy vagy ? De

ésatöb-alásanle entern

Csengetéskor:
— Parancs!
S valósággal nyelte 
Parancskiadás után: 

Igenis'

Zsófi asszony visszaperdült az 
előszobába:

— Parancsoljon!
S rámutatott a nyitva hagyott 

ajtóra ...
— Szervusz, öcskös! Szervusz! 

— nyújtotta Ella néni mindkét ke 
zct Marika felé. — V ártalak! Sze­
retem, hogy pontos vagy!

S megölelte Marikát.
..J

pod, . „
nem is kérdem Látom, hogy vi­
rulsz. S ez a tő! A többi mind 
sinirkász! Rá se gondolj többet 
Fokhátra! Föl a fejjel! Katonado­
log! Itt vagyok én! Nézz meg en­
gem! Úgy állok az élet viharában, 
mint a szikla! Okosan tetted, hogv 
rám gondoltál. Majd én elintézem 
a sorodat! De abból, amit írtál, 
nem lesz semmi! Hivatal? . . Nem 
neked való! Nekem hiába is be­
szélsz! Ernő?.. Az más! De az is 
legjobban tenné, ha aktiváltatná 
magát. Főhadnagy. Azonban ha­
marosan léphetnek egyet. Akkor 
százados. Fog egy jó partit. El­
végre gróf is! Az is csak nyom 
valamit a latban! Igaz? Majd gon­
dolkozom ... Aztán neked is 
szerzek egy derék embert! Kato­
nát! Csak bízzátok rám!
Rázod a fejed? Talán már 
laki a »próczsákban?«

Tenyerét Marika álla alá tette 
kissé fölemelte a fejét:

— Na?
Marika mosolyogva mondta:
—• Nincs.
— Annál jobb! Majd kiszeme­

lek egyet. De most jut eszembe! 
Ernő nem tudna kiegyezni a hite­
lezőivel? Úgy szokták azt! Negy­
ven százalék, ötven ... Akkor jut­
na is, maradna is! Különben ti 
tudjátok I

(Folytatjuk.)

Na? . 
van va-
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- ÜPRÓHIBBEírsrií
Borbélyüzlet, jó forgalmú eladó. Cim
k'í’d'óhán. P215

Qpcjgcli lljsáct

NYILTTfíR'

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Ezúton mondunk h.í'á< kStzőnrtet mind­

er oknak , #J<ik lelejlhetef'eri driga halottunk 
a legjobb anya, nagyanya, dédanya, anvós 
tCFtvir de rokon

özv. Oláh Ferenené
sxöl. Szél Lídia

enyhíteni igyt-kezlek.
KBIóa k<

b f R L. S l E T

Oijy h tK zna , mini .asirnap e y szó i — dinár, '-AGY SETUb f — dinar 
A edkisebi aprohiidetas ára 1 ?• dinár Hirdetésé <et a másnapi apra dó utin 
3 óraié, s omiiion dón Íz óial ve eüru lel. a hirdetési idó a hl.detólelet terhe1

Két magányos kocsist, akik fejé-ii 
értenek, felveszek. Kralja Pótra II. 
Noviszád. 1215

f-rat-tétZn megjelöllek, koszom- és virágado- 
cwjy.ijkkal mérőt film nagy íij,.'almunkon
ánvliil ám im - La.', '

kösz életünket fejezrük ki az Fl.*ő 
Növi*rádi Madastyán Egyesü'etnek a testvle- 
ultjf vs zászIowu való me:je>n Sért és a no- 
Visztói Polgári Magyar Daloskőrnek. amely 
testületileg jelent meg a temetésen.

Novis/id, 1938 március 2.

Mjf.n,a ís kirinycbteii és jobb állás! nyer!

Lé.'.yt, Ki jó, toz es az összes ház 
lkunk zk.it elvégzi lelve.-z gy érmek ic- 
>n hilzasp r. -lelomkezni Ncnadovies 
igazgatónál. Noviszád, Ilije Ogn ja nö­
vi ícs-i is. III. 1214

I uók/elA ran én

magát. Tanulni szán-

nyilatkozat

Alu.írottak k jelentjük, hogy az a 
atcMsünJ íme!; ' Ezikrrá;

.ózjef . / t ■ HotI h i Ka-
< i.esk h Namesteniki nov .-z.oii pénz 
Mrn-.i * kauciónkat elsikkasztotta vol- 
na, nem fele! meg a valóságnak, nr-r 
kauciónkat Szikéra Józ-ef pénztáros 
ívén - gyesületünk hat > - X -.

ytalanu! i 
Noviszád, 1938 rr i:

Aláírva:
Trank Jc?scf topp- B*■ -íny Ferenc, 
Horváth András. Dózsái István. Kcr

hammer Páter — ] nr rek.

HOTEL I KAFANA SLGBODA1 
Noviszád.

aki mérlegképes könyvelővé képezteti 
dékozók kérjenek prospektust:

BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől. Noviszád, Póstafiók 75. 
Lakás: Fruskogorszki put 14 (Strand ut)

u 1 1 AS I hf-RFS !S
Teljesen egérzíéges fiatslúcs.on,

zoptatós dadának ajánlkozik. Az ösz- 
-ze-s h'z'munkák elvégzését is vállal- 
a Címeket a k adóba kér. 1229

H v 7 4 s <; a r,

Tekiméiyes m.gánvogyonnal, jólme- 
■ ö rendelővel bíró fiatal orvos m elől b 

a zajságot kötne Nősülni szándékozó 
g.vvé.| L'y.irr-'. mérnök, h'.ldbirtfikos 

tereskedő, tisztviselő, 'pirns, vágyó 
aos és vagyontalan hölgynek azoninh 
diszkrét lehetőséget nyújt Bizony Fe­
renc h'zasságk’-zvetitő irodá>). TinT 
■óira Románia. , jnyp

M ganos mindenes, ki jól főz, azon- 
r.alra felvétetik. Kralja Petra II. u. S8, 
Xovi-zád.

Final, ren.es minc.enoslény az n-
ttaí felvétetik. Jelentkezni a L'pkovics 
trafkban, 1231

Keresek jómunkás fodrásznál azon 
t.ali vagy megegyezés szerinti be!é- 
pésre. Radosevics, Bácska Pa Ián ka.

1228
B: s...vnyv£ket ZaJruzna Co-'podor- 

ka Bankától saját részemre megvétel-

E rovatban RAz-ideiOri nem vállai 
feleló&sóget a szerkesztőség

Szeszgyár, Sun kát. hód birtok 
'kKI.000 din. r ké-zpánzbozománnyai be 
nősültei lehetőséggel férjhez menne 
csinos 20 éves hajadon. Érd Mttüdőnek 
arcképét m-gkiiidi Bizony Ferenc há 
zasságközvetitő irodája, Timisoara. Ro
fi'.án ki. 105°

FIZESSEN ELŐ A REGGELI UJSAGFA

rtefcanvébaí tM!,ZíTemii k,>pl:. , , ,, loMmmtvat garanci ivaJ
késtiL Ugyanott egy szalóngt.rntlura eladó

Múl.er kárpitos

Pl AHA a

ro keresek Grundhach T eotJor, Novj-
r-d. Po-‘ t fiók 150 1 °3|

11:11 - 1 1 ö M f 1 - II! B
rsjiiíáZia Qjr uiTlÖ.CSfár<t di.-'zták, IA

Légy.ogó és cipákrétn előállítót be­
tend-zés, tuhus-g'p, receptekkel együtt 
ólért magas kor mi itt eladó. A gyárt 
monyok elsőrendűnk. — A'ániatokat

yőfélék kiiirités végett olcsón kapha- 
ók. Árjegyzéket ingyen küld Berinárz 
a iskola Sztara Kantzsa. 932,

Plonka“
válóit.

je! gével kiadóhivatal fo
122:

SZÖBOTICA,
O-iL'zka ul. 25

LEIPZIG! TAVASZI VASÁR 1C38

Tclrp kiürítés végett óriási mennyi- 
ág fi fajtiszta gyűmölesfák 2 évesek 

t d.nár. D -zfák. fenyők és gazda- g: 
k mélyen !c-z‘’liíott árb n kapha

ók a BECNARZ kertészetben. Sz: -;:
Kan; z a. 1224

Megnyitás: márc’ns 6.

Mindert felvilágosítással szo'ra';

LEIPZIGER MESSEAMT 
Leipzig (Németország)
vagy

BŐI« kedi2zir.jjiy 
a német birodalmi 

vasutakon

lete'on 3h-ta, 7iyr**)t W. Ti-Srn."om?,er «’<•»>''»1, t»aT*iif<i, nahst valofa,

P7.ro,,tart, «fltrat,tan f.Hann. .pa ^ora,.. SLS ÄSVi.»

Érdekas, régi kö.-.yvak olcsón kap­
hatók. Megtekinthető a délelőtti órák- 

Sztevana Mok- 
1220

ban, F. rkas Noviszád 
ran Írva 3.

t-v,.,A,L ,záci- s estétyek március 2, 
■' és 4-én Szubaticán a Molnár ven- 
légió termében, Szén ai ut 1- K zd< - 

■ e este fél s órakor. Belépődíj nincs.

Jó ruhánál is fonto-abp az üde, ti.-z- 
a arctiör. Elhnnyago t. tisztara an arc- 

bőiét már pár napi ha-zná.at u;án te!- 
üdíti az elismert Daruvárt erém lla-z- 
talhitó éjidre vagy nappe.ta M nta- 
-f-omagot 3 dinár posiabtélyt-g e .éné­
ben küld Blum gyógyszertár. Su!x»'ici, 
107

3V* hold szöllő el; dó Maiurhoz kő-
zei, apóit piima minőségű lak >h ‘zzni.
!i'-g U nforg Imi Iroda, Nov i Szád.
Kra'k Pe-rn II. 26 »zám. 1233 !

A Ftibr.ják egyik Irg.-z'űtb részér
eladó Fz -llo gyönyörű ki'áíássrti. Cim
a kiadóban. 1230

X

Fi.-tc.I német doggrk, petl grés szti 
I Ifktől eladók. Cim: Lászlóffv 1. növi 

par. Vei. Kikinda. ‘ 4332

eyotrsőhban ÄI í'ísi lk €?

AVRAM SCHIFF

Kilenc fáihönhözo (jyegynevény
orcmaíiöas fictecéfie a

.(jfC’óó Inner- tea"
amely tisztítja a beleket, ft>kozza az anyagcserét és kivá­
ló hatású gyomor-, valamint bélbántalmaknál, székreke­

désnél. — A
z~>Jt txtióin^er tea"

0
egy terr-.. .. es ha ..ju szer, amely ái. . ában arra rZ0l 
gab hogy egészségünket megtartsuk a betegségek elleni 

küzdelemben.

is k- &% DO'iv-a'-tölos >Dz<n«l

Ofritf, lószJr és M akarók
• y*r cra'tsi*

Hevedet ek, töm ök stö
&€*¥ YLtF

le c»r.; JatcSr
Kra ya Hetra ti. 2 .

Kö e a r ci Ari a ot 1

KIÜTI KA
No, mit szólsz az uj lakásunk- 

ho- Teljesen a saját fejem szerint 
rendeztem be!

j — Igazán, nagyon szép .. De 
I mintha minden szoba kissé üres vol­
na...

&£Z2Sgjg£gr

Kérjen eredeti zöld sárga, kék csomagolású Grossm«~r 
teat bármely gyógyszertárban. Ara: zacskóban 5, k,s do­

boz 13.—, nagy csomag 20.— dinar.

anoSS/NaVR gyígysiertdr, Konisidd

Ny»».,.,,«zzz t~k—

UrednStvo 1 edmlnietraclj« 
Si#rUe.,líí,4,e ki»d|Jh>vn«*t ,

Nov -xAd, Kr. Pt'-, II. Fl u 50 
Te efon : 21 37, éfei 20 58

hele 6í kl*d) André« Uox.il 
. «««■»« mm. B at.ck tereae

Pre.plata - Előfizetés.
R|k«hÓa3A ‘ 28- - dinár
Iktüoidó utján 3c din.)

Háló it hóra
'kihordó útján 86 d n.i

Fí.evre..............................
(Kihot dó dtián 172 din.

' atl 'vakodnevno Me* e cnlk napon'a 
1 o*t. íenovn raíun - Po.vacekKazámlat 

Ca n-h, 45.692

80'-

160-

dinár

dinár

Lralja Petra ii. (1 uioski put) 50.

JL.TSJ’tT, aca* zsmezammu

z


